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I.GELEN EVRAK

RAPORLAR
	1.
	Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:107/2/04) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 17.12.2004)
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	Girne İlçesine Bağlı Zeytinlik Köyünde Vakıflar İdaresine Ait Emlakin İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı (G.K.T.No:1/2/04) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 17.12.2004)


TEZKERELER
	3.
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:107/2/2004) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 17.12.2004)



	4.
	Maliye Bakanlığının, 2004 Mali Yılı Kasım Ayı Bütçe Uygulama Sonuçlarını Gösterir Mali Tablolara İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 17.12.2004)


· BİRİNCİ OTURUM –

       Açılış Saati: 10.45

        BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP:  Salih İZBUL


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının 16’ncı Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 


KATİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup onaya sunulacaklar: 

1. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine  ilişkin Kararı.

KATİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 20 Aralık 2004

Sayı: D.K.No:16/2/2004

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kurulu,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 20 Aralık 2004 tarihli toplantısında oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

                                                                                         Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: V

YIL        : 2

TARİH: 20 Aralık 2004

D.K.NO: 16/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN BUGÜNKÜ BİRLEŞİMİNE 

İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun bugünkü birleşiminde Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin bu Tasarıya ilişkin Raporunu bugünkü Birleşim gündemine alınmasına ve Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Altıncı Kısmın birinci sırasında görüşülmesine Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU




DP GRUBU


BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


2. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


Okuyun lütfen.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

	Sayı: Y.T.No:107/2/2004
	17 Aralık 2004


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile amfetamin türevi Methylenedioxymethamphetamin etken madde içeren preparatların Uyuşturucu Maddeler Yasası kapsamına alınması amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci maddesi uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

	
	Sonay ADEM

Komite Başkanı



BAŞKAN – Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Söz isterim Sayın Başkan.


BAŞKAN – Buyurun.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli üyeler; Barış ve Demokrasi Hareketinin grubunun olmadığını herkes biliyor şu ya da bu nedenle. Bundan dolayı danışma komisyonlarına katılamıyoruz. Başkanlık Divanı toplantılarında temsiliyetimiz yoktur. Ama nasıl ki Kıbrıs Sorunu bağlamında bir bildiri yayınlanması gündeme geldi ve partiler birbirlerinin kapısını hatırlayabildiler, önemli konularda bir diyalog yaratılması herhalde yararlı olur diye düşünüyorum. Bunu görmediğimiz noktada da tepki koymamız gayet doğaldır. Bu tepki geçen hafta konduğu için çeşitli spekülasyonlar yapıldı. O kadar ki neredeyse memlekette uyuşturucuyu savunan kişi ilan edilmediğimiz kaldı, gerek televizyon programlarında, gerekse bazı yayın organlarında. Onların amacının ne olduğunu biliriz. Onlarla ilgili tartışmayı bu Meclis Kürsüsüne taşımak diye bir niyetimiz de yoktur. Ama şunun bilinmesinde yarar var. Barış ve Demokrasi Hareketi Meclise gelen konularda kamu çıkarını gördüğü noktada nasıl destek olduysa, nasıl geçen hafta gözlerden saklanmaya çalışılsa da Barış ve Demokrasi Hareketinin oyları ile İhtiyat Sandığı Yasası nasıl geçtiyse, çünkü 26’ya ihtiyaç vardı İhtiyat Sandığının yasalaşabilmesi için, 27 oyla yasalaştı. Bu 27’nin sağlanmasının nasıl olduğunu da herkes bilmektedir. Ama gözlerden bu saklanıldı ve uyuşturucu ile ilgili Yasaya Akıncı ret oyu verdi diye bunun spekülasyonu yapıldı.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Çok ayıp.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Defalarca yapıldı. Televizyon ekranlarında saatlerce adımız verilerek eleştirildik. Şimdi şu bilinsin ki bu konularda doğru gördüğümüze elbetteki evet diyeceğiz. Geçen defa benim verdiğim o oyun bir tepki belirtisi olduğunu herkes anladı. Anlamak istemeyenler elbetteki amaçları başka olanlardır. O nedenle kuşkusuz ki yasanın içeriğini de öğrendikten sonra bu Yasaya olumlu oy vereceğimiz aşikardır. Bunu belirtmek için söz aldım. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Kabul edenler?... Reddedenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


3. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Gelecek Birleşime ilişkin Kararı.


Okuyun lütfen.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: D.K.No:16/2/2004
	Tarih: 20 Aralık 2004


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna.


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun oybirliğiyle almış olduğu, Gelecek Birleşime İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


	DÖNEM: V

YIL       :  2
	TARİH : 20 Aralık 2004


D.K.No: 17/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GELECEK BİRLEŞİME İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Gelecek Birleşimin ertelenmesine ve bundan sonraki birleşimin 27 Aralık 2004 Pazartesi günü saat 10.00’da, öncelikle denetim olmak üzere denetim ve yasamanın birlikte yapılmasına karar verir.

	UBP GRUBU
	CTP GRUBU


DP GRUBU

BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar:

1. Maliye Bakanlığının 2004 Mali Yılı Kasım Ayı Bütçe Uygulama Sonuçlarını Gösterir Mali Tablolara ilişkin Tezkeresi.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

MALİYE BAKANLIĞI

	Sayı: M.B.13/83
	Lefkoşa: 15/12/2004


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

KONU: Kasım Ayı Bütçe Uygulama Sonuçları.


2004 Mali Yılı Kasım Ayı Bütçe Uygulama Sonuçları ilişikte sunulmuştur.


Bilgilerinize saygı ile arz olunur.

	
	Ahmet UZUN

Maliye Bakanı



III.ÖZEL  GÜNDEM


BAŞKAN – Özel Gündemde yer alacak işler. Sayın milletvekilleri bu kısımda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde bulunan Türk vatandaşlarının ikamet, çalışma ve sosyal güvenlik haklarını düzenlemeye ilişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi’nin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız?


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM –


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN 

“KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ İLE TÜRKİYE CUMHURİYETİ ARASINDA KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİNDE BULUNAN TÜRK VATANDAŞLARININ İKAMET, ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK HAKLARINI DÜZENLEMEYE İLİŞKİN PROTOKOL (ONAY) YASA TASARISI (Y.T.NO:105/2/2004)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 1 Aralık 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısını, Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle  kabul etmiştir.


Tasarının amacını düzenleyen 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, 12 Ekim 2004 tarihinde Lefkoşa’da iki ülke arasında imzalanan Yasaya ekli Cetveldeki protokolün uygun bulunduğunu belirten Tasarının 3’üncü maddesinde sehven yanlış yazılan Bakanlar Kurulu Kararının sayısını düzelterek, maddeyi Cetveliyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesini teknik düzenlemeye tabi tutan Komitemiz, maddeyi oybirliğiyle  kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 5’inci maddesini teknik düzenlemeye tabi tutmuş ve oybirliğiyle  kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle  kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle  Genel Kurula salık verir. 

Sonay ADEM

(Başkan)

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili) 

	Turgay AVCI

(Üye)
	Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)

	
	

	
	

	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)

	
	

	
	

	Salih İZBUL

(Üye)
	Erden ÖZAŞKIN

(Üye)


Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)

· EK -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ İLE TÜRKİYE CUMHURİYETİ ARASINDA KKTC’NDE BULUNAN TÜRK VATANDAŞLARININ İKAMET, ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK HAKLARININ DÜZENLEMEYE İLİŞKİN PROTOKOL (ONAY) YASA TASARISI.

GENEL GEREKÇE


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında 19 Temmuz 1999 tarihinde imzalanan iki ülke vatandaşlarına ilave kolaylıklar tanınmasına ilişkin anlaşmada öngörülen işbirliği çerçevesinde, KKTC’ne kimlikle giriş yapan ve ülkede bulunma yasal sürecini aşarak yasadışı durumuna düşen Türk vatandaşlarına yürürlükteki mevzuata uygun olarak ikamet ve/veya çalışma izni vermek suretiyle sosyal güvenlik haklarından yararlandırmak ve yasal statü kazandırmak amacıyla 12 Ekim 2004 tarihinde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında KKTC’nde bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını düzenlemeye ilişkin Protokol imzalanmıştır. 


Hazırlanan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında KKTC’nde bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısı ile Anayasamızın 90’ıncı maddesi uyarınca Cumhuriyet Meclisi’nin onayı ile sözkonusu anlaşmaya işlerlik kazandırmak  amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ 

	MADDE 1
	Tasarının 1’inci maddesi ile “Kısa İsim” düzenlenmiştir.

	
	

	MADDE 2
	Tasarının 2’inci maddesi ile Yasanın amacı düzenlenmiştir.

	
	

	MADDE 3
	Tasarının 3’üncü maddesi ile Protokolun Cumhuriyet Meclisince  onaylanması düzenlenmiştir.

	
	

	MADDE 4
	Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesi ile yasanın Bakanlar Kurulu’nca yürütülebileceği düzenlenmiştir.

	
	

	MADDE 5
	Yasanın “Yürürlüğe Giriş”i düzenlenmiştir.



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyenler? Buyurun Sayın Sadrazam.


HALİL SADRAZAM (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bir süre önce bu Meclisten geçirdiğimiz ve Barış ve Demokrasi Hareketinin red oylarına rağmen kabul edilip geçirilen bir yasa var. Yabancılar ve Muhaceret (Değişiklik) Yasası diye bir yasa bu Meclisten geçirilmişti. Ve bu yasanın içerisinde esas yasanın 14’üncü maddesinin değiştirilmesi ile ilgili şöyle bir madde yer almıştı. Maddeyi aynen okuyorum. “Başmuhaceret Memuru aleyhine sınır dışı edilme emri çıkarılan ve bu emir uyarınca sınır dışı edilen yabancı kişiler hakkında yurttaşı oldukları ülkenin elçilik, konsolosluk veya temsilciliklerine bilgi verir” deniliyordu. Bu madde ile ilgili tenkitlerimizi dile getirirken bir takım şeyler söylemiştik. Tabii 26 Temmuz 2004 tarihinde yapılan Meclisimizin 53’üncü birleşiminde yine bu Meclis Kürsüsünden yaptığım konuşma  ve bu konuşmaya karşılık Sayın İçişleri Bakanımızın oturduğu yerden verdiği cevaplar oldukça anlamlıydı. Bunları da tutanaktan okumaya çalışacağım:

 
Halil Sadrazam’ın, yani benim, bu Meclis Kürsüsünde yaptığım konuşmamın içerisinde, “herhangi bir şekilde bu Yasaya aykırı hareket edenler sınır dışı edilecekmiş. Ama sınır dışı edilirken Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçiliğine bildirilecek. Ordan açıkçası izin alınacak, ondan sonra” demişim. “ÖZKAN MURAT(Yerinden) Komutan oku lütfen yahu. Sınır dışı edildikten sonra bildirilecek yahu. Allah aşkına ezbere konuşursunuz. İşte burada.” “HALİL SADRAZAM(Devamla)-Sayın  Bakan...” “ÖZKAN MURAT(Yerinden) (Devamla) – Sınır dışı edilen o ilgili ülkeye bildirilecek, edilen yahu.” “-HALİL SADRAZAM(Devamla)-Sayın Bakan” Ve konuşmanın devamında, yine Özkan Murat’ın konuşmasında, yerinden yaptığı konuşmadan bir parça, “ÖZKAN MURAT(Yerinden) (Devamla) “sınır dışı ettiğim bir adamı ülkesine bildirdim. Ne mahsuru var, hade” diye bir konuşma. Böyle bir konuşma geçmişti 53’üncü Birleşimde. 

Tabii çok enteresandı. Bu Yasa, Yasa değişikliği kabul edilmiş. BDH’nın ret oylarına rağmen kabul edilmiş. Cumhurbaşkanlığına gitmiş. Tekrar geri gelmiş. Aradan zaman geçmiş. 27 Eylül 2004’te 58’inci Birleşim yapılmış ve 58’inci Birleşimden bazı şeyleri okumak istiyorum. Yine “O Birleşimde” bu Meclis Kürsüsünde kendim yaptığım konuşmada:“Bu Yasada kabul edemediğimiz ve daha önce de itirazımızı ortaya koyduğumuz bir husus vardı. Herhangi bir kişi, herhangi bir şahıs, burda usulsüz kaldığı tespit edilir ve ceza yönüne gidilirse ilgili Bakanlık tarafından, yani Muhaceret memurları tarafından yakalanacak ve yurt dışına atılabilecektir. Sınır dışı edilebilecektir. Ama bu işi yaparken Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçiliğinden veya konsolosluğundan izin almak gerekmektedir. Yasada izin almak yazmıyor. Haber verilecek yazıyor. Bu da izin almanın kibarcasıdır” demişim. Bu konuşma üzerine Sayın Özkan Murat oturduğu yerden “e, sınır dışı ettikten sonra Komutan” diye cevap vermiş ve “izin yoktur orada Komutan” demiştir. Yine konuşmanın devamı içerisinde de, “bu sadece bildirimdir” diye yerinden cevap vermiştir. Buna karşılık söylediğimiz de “böyle bir şey olamaz, böyle bir maddenin sadece bu Yasada değil,başka bir yasada da yer alması kesinlikle bizim tarafımızdan kabul edilemez” deyip saygılarımı sunmuştum Meclise. O günkü konuşmalar böyleydi bu Yasa görüşülürken. Biz şunu demiştik. Yani siz böyle bir yasa değişikliği yapıyorsunuz. Bu Yasa değişikliğine göre burda usulsüz kalanları kolundan tutup dışarı atacağım diyorsunuz. Ama buraya bir de madde koyuyorsunuz. Ben izin alıp göndereceğim diyorsunuz. Buna karşılık Sayın Bakanın savunması da bu Kürsüden değil, sadece oturduğu yerden biraz önce söylediğim şekilde yahularla dolu bir cevap şeklindeydi. Fakat çok enterasandır. Bundan sonra karşımıza değişik birşey geldi. Bugün gelen bir olay, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin şimdi görüşmekte olduğumuz bu Protokolu geldi karşımıza.Protokole bakıyoruz ve 9’uncu maddeyi yine protokolde olduğu gibi okuyorum. “Sınır dışı işlemi yapılmadan önce gerekli önlemlerin alınabilmesinin teminini ilgili makamlar süratle Türkiye  Cumhuriyeti Büyükelçiliği’ni bilgilendirir.” Belki iyi duyulmamıştır bu maddeyi bir kere daha okumak istiyorum. “Sınır dışı işlemi yapılmadan önce gerekli önlemlerin alınabilmesini teminen ilgili makamlar süratle Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçiliğini bilgilendirir” diye yazmaktadır.


E, hani Sayın Bakan biz burada konuşurken söylemiştik gidip izin alacaksınız ondan sonra yurt dışına gönderebilirsiniz demiştik. Hayır, böyle değil diyordunuz. Okuduğumuzu anlamamakla bizi suçluyordunuz. Dışarıda yaptığımız konuşmada da bunun böyle olmayacağı sözünü açıkca dile getiriyordunuz. Nerede kaldı bu söylenenler? Tabii hükümet sıralarını işgal edenlerin yalan beyanda bulunmasını, yalan söylemesini ve yalan üzerine kurulu işler yapmasına artık alıştık. Bu da o yalanlardan biridir. İşte yasa burada, işte bu yasaya göre yapılan protokol de elimde. Yasa başka diyor protokol başka diyor. Sayın Bakan oturduğu yerden daha başka bir şey söylüyor. Zannediyorum yasanın ve Sayın Bakanın ve yapılan protokolün birbirine uygun olması gerekirdi. Burada bir uygunsuzluk vardır. Bunu dile getirmek istiyorum. Burada dile getirmek istediğim bir şey daha var, bir konu daha var.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Komiteye geri yollayın düzeltsinler.


HALİL SADRAZAM (Devamla) -  Yine elimizde bir tane protokol var şimdi görüştüğümüz bu Protokol. Bu protokolün bir maddesine bakıyoruz. Hangi maddesine? 2’inci maddesine. Ama bu ikinci maddeye bakmadan önce yasanın bir başka maddesine bakalım. Geçici madde ülkede izinsiz olarak kalanların durumu maddesi. Ve şöyle bir şey diyor “Yasa’nın Resmi Gazete’de yayınlandığı tarihten başlayarak 3 ay içerisinde pasaportla girenler, pasaportla, nüfus cüzdanı veya kimlik kartı ile girenler temin edecekleri pasaportlarıyla Muhaceret Dairesi’ne başvurarak Dairenin isteyeceği evrak ve bilgileri vermek ve bu Yasaya veya bu Yasa uyarınca yapılmış Muhaceret ve Yabancılar Tüzüğü’ün ilgili maddelerinde belirtilen koşullara uymak suretiyle ikamet izni, iş yapma izni veya çalışma izni almak için gerekli işlemleri başlatmak ve tamamlamak zorundadırlar.” İyi, güzel. “Bu madde de öngörülen 3 aylık süre Bakanlar Kurulu Kararı ile bir defaya mahsus olmak üzere 3 ay daha uzatılabilir.” Bu son kısmını bir kere daha okuyayım. “Bu maddede öngörülen 3 aylık süre Bakanlar Kurulu Kararı ile bir defaya mahsus olmak üzere 3 ay daha uzatılabilir.” Bu madde de konuşulurken başlangıçta geçen Yasada yani Cumhurbaşkanlığından gelmeden öncekinde bu sadece 3 aydı. Ve bu yasa yapılırken bu 3 artı 3’e çıkarılmıştı. Neden? Çünkü böyle bir protokol taslağı veya böyle bir protokol düşüncesi hükümet edenlerin kafasında vardı. Çünkü bu protokole konulurken böyle 3 ay diye konulması gerekiyordu. Veya 3 artı 3 ay diye konulması gerekiyordu. Ama biraz önce söyledik hükümettekiler başka söylüyor, başka yazıyor daha başka bir şey yapıyor. Burda da aynisini yaptı. Bu Protokole de 6 ay diye bir rakam yazdırdılar arkadaşlar.Şurada üç ay yazıyor. Bu Yasamızdır. Meclisin geçirdiği Yasadır. Sizin, yüce milletvekillerimizin imzalarıyla kabul edilen Yasadır.Ama Protokole altı ay yazılmıştır. Bunun açıklamasını Hükümette bulunanlar nasıl yapar bilemiyorum. Bu Protokolun altına imza koyanlar bunu hangi düşünceyle bu şekilde imzalamıştır. Onu da anlamakta doğrusu zorluk çekiyorum. Evet, güzel bir protokol yapılmıştır  belki. Belki güzel bir yasa çıkarılmıştır. Bize göre güzel bir yasa değil. Uygun bir yasa değildi. Bu nedenle ret oyu vermiştik. Bu Yasanın Kıbrıs Sorununun çözümüne kalıcı bir etki sağlamayacağına inandığımız için hayır demiştik. Ve şimdi de aynı düşüncemizi sürdürüyoruz. Kıbrıs Sorununun kalıcı bir şekilde çözümü için bunun hiç bir etkisinin olmadığına inanıyoruz. Ve bu Protokolu da bu nedenle uygun bulmadığımızı, içerisinde biraz önce söylediğim yalan ve yanlışlarla dolu olduğunu da bilginize getirmek için söz aldım. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı? Buyurun.


İZZET İZCAN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki sorun sadece protokollerle çözülemez. Bu ülkenin kendi içinde bulunduğu durum vahimdir, ciddidir. Bir yandan Kıbrıs Türk Toplumunun varlığını ve kimliğini korumak için mücadele ederken, yani bu ülkede azınlığa düşmemesini insanımızın göç etmemesini ve buna bağlı olarak demokrafik yapının bozulmamasını isterken, bir yandan da Muhaceret Yasası protokoller karşımıza geliyor ve kimlikle girişin kalkmasını beklerken ve bu ülkedeki trafik kazasından cinayetlere kadar bir hayle sorun habire artarken, kaçak işçi sorunu habire büyürken, bir de karşımıza muhaceret yasaları geliyor. Bu gibi protokoller geliyor ve ülkenin gerçeğine hiç uymayan protokollerle karşılaşıyoruz. Yani biz kimlikle girişin durmasını istiyoruz. Doğru olan budur. Pasaportla girişin olması gerekmektedir. Ve sıkı bir denetim gerekmektedir. Bir de bakıyoruz ki az önce Sayın Sadrazam özetledi. Mevcudun ve var olanın yasallaşması için ne yapılması gerekiyorsa arkadaşlarımız öyle yapıyor ve mevcudun ve kaç bin olduğunu da bilemeyeceğimiz rakamların yasal statüye çekilmesi için tarihler konuyor, tarihler uzatılıyor. Elçiliklerle protokoller imzalanıyor ve bunun sonucunda da belki de önümüzdeki beş yılda nüfus yapısını alt-üst edecek bir yapı da ortaya çıkacaktır. Yani mevcut yasalaştırılıyor. Rahatsız edici yanı budur. Yoksa biz kaçak işçi sorununa çözüm bulunmasını istiyoruz. Yoksa biz insanların sömürülmemesini istiyoruz. Yoksa biz ekonominin ihtiyaç duyulan alanlarda eğer işçiye, belli alanda uzman çalışana ihtiyaç varsa prensipler ışığında bunun normal ülkelerin, dünya ülkelerinin yaptığı gibi aynı yaklaşımlar içerisinde bunun değerlendirilmesine karşı çıkamayız. Ama özel bir durum vardır. Kıbrıs Türkü gidiyor. Türkiye’den de habire işçi, kaçak işçi, vasıflı eleman, vasıfsız eleman buraya geliyor, çoğalıyor ve Devlet Planlama Örgütü ve bunun açıklamasını da istiyorum Hükümetten, bu ne biçim anormalliktir ki yayınladıkları istatistiklere bakıyorsunuz, bilmem kaç yüz bin fazla gösteriyor.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) (Yerinden) – 400.


İZZET İZCAN (Devamla) – Yahu resmi rakam bunlar, olamaz. Bir yerde bir yanlış var. Yani 400 bin kişi daha binse bu ülkede insanlar üst üste binecek.Bir yerde bir yanlış var görüyorum da bu rakamlar ne Allah aşkına?


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Kim açıkladı bu rakamları?


İZZET İZCAN (Devamla) – Kim yayınlıyor bu rakamları ve Hükümet ne diyor, ilgili bakan ne diyor çıksın ve bize Allah için anlatsın. Yanlışsa düzeltsin bir hata olduğunu ben görüyorum. Ama bizi üzen yan dünyanın neresinde siz ülkede sizin yasalarınızı  çiğneyen vatandaşları hangi ülkenin isterse olsun, Türkiye’nin olur, İngiltere’nin olur başka ülkeler, Pakistan olur.Ülkeden sınır dışına, edeceğinizde, gideceksiniz ve elçilikten izin alacaksınız?Bildirimde bulunacaksınız, önlemlerin alınmasını isteyeceksiniz veya önlemler alınacak? Bir ülke eğer yasalarını çiğneyen kim isterse olsun sınır dışı etme kararı verirse sınır dışı eder. Önemli olan o ülkenin yasalarının çiğnenmemesidir. Ha sınır dışı edildikten sonra gerekli çalışmaları yapıldıktan sonra eğer siz bilgi vermek isterseniz veya o elçilik sizden  bu konuda bilgi almak isterse, daha doğrusu odur, elçilik size hükümete başvurur. Elçi başvurur, elçi başvursun hükümet de gerekli açıklamayı yapsın ama sınır dışı edilmeden işlenen bir hayle suç eğer varsa ki geçmişte bunun kötü örneklerini de yaşadık. Müdahalelere fırsat verecek ve hükümetin iradesini de şaibe altına düşürecek protokollerle bugün ülkemizin içinde bulunduğu koşullarda ne demokrasi mücadelesine,ne çözüm mücadelesine, ne demografik yapının korunması mücadelesine, ne nüfus yapısının alt üst edilmesi olayına ancak ona katkı olur. Dolayısıyle böyle bir protokole Birleşik Kıbrıs Partisi oy vermeyecektir. Cidden sakıncalar görmektedir. En büyük kaygımız, endişemiz odur ki bu süre içerisinde barışa ulaşıncaya kadar geçen süre içerisinde ve artan oranda yaşanan bu hızlı göç trafiği Türkiye’den  Kuzey Kıbrıs’a  akan bu göç ve bunun yasallaştırma yollarının  protokollerle, yasalarla bulunmasının sonuçta 5 sene sonra seçmen sayısı da altüst olacak, nüfus yapısı da alt üst olacak ve üzerine titrediğimiz yapı da alt üst olma tehlikesiyle karşı karşıyadır ve kaldı ki sadece o madde bu protokoldeki sınır dışı edilme konusunda veya bir işlem yapılması konusunda TC Elçiliği bilgilendirilecek ve buna göre işlem yapılacak bu, bu protolün reddedilmesi için yeterli bir gerekçedir. Saygılar sunarım.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Zaten yasaya da terstir.


BAŞKAN – Başka söz isteyen? Buyurun Sayın Bakan.


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) – UBP’yi de dinleyelim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden)(Devamla) – UBP’de muhalefetle işbirliği halindedir.


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) – Ha olur olur kahramanlar siz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden)(Devamla) – Hükümeti takdir ediyorum.


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) – İncik mincik oldunuz da muhalefet yaparsınız ha geçin muhalefeti yapın grup başkan vekili göreyim seni. Yüreğin tik eder konuşaman. Sizin felsefenize hizmet eder.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konu ile ilgili Bakanlığımız, benim Bakanlığa geldiğimden beri gerçekten de en yoğun çalıştığımız ve toplumumuzun en çok sıkıntı çektiği gerek ekonomik yönden, gerek sosyal yönden gerekse her  ne kadar da kimse buna değinme cesareti bile göstermez özellikle solculardan ben açık ve net konuşurum o insanların insan haklarını korumak, yasal statüye büründürmek ve o insanları da nereden gelirse gelsin insan hakları olduğunu bilmek, çalışan bir insanın hangi ülkeden gelirse gelsin devletin sadece vatandaşlarına karşı sorumluluğu  değil o insanlara karşı da sorumluluğu vardır. Kayıt edilsin, sosyal güvenceye kavuşturulsun, gelecek güvenceleri olsun ve iş güvenceleri olsun. Bunda hiç mi bizim sorumluluğumuz yoktur bu insanlara karşı? Başka yöntemler de denenebilir. Başka görüşlerde söylenebilirdi. Ancak burada ben arkadaşların yaptığı eleştirileri bir uyarıcı nitelikte telakki etmek isterim. Fazla, çok fazla üzerinde didik didik edip de efendim Mida’yı yakalama yöntemlerinden artık vazgeçelim arkadaşlar. Bakalım memleketin gerçekten çok önemli bir sorunuysa bu,kaçak işçi sorunu, kayıt dışı yaşam sorunu ve Kıbrıs Türk Toplumunun demografik yapısı ile ne oranda bağlantılı olup olmadığı   Ve buna bir çözüm bulmaksa sorun, oturalım, gerçekten ciddi ciddi düşünelim ve çözümler bulalım. Biz bunun için uğraş verdik. Bir çözüm vardı. Öneren arkadaşlar da var. Doldururduk 30 bin kişiyi gemilere gönderirdik. Peki bu güzel bir çözüm olur muydu? Hangi akla sığardı. Müsaade ederseniz biraz duracağım bu Yasanın da,Protokolun da üstünde. 30 bin civarında kayıt dışı yaşam var bu memlekette. Düşünün siz, ekonomiyi yönlendireceksiniz, eğitimi yönlendireceksiniz, sağlığı yönlendireceksiniz. Devlet Planlama Örgütünüzle plan program yapacaksınız. Yapamazsınız. Peki o insanlar geldiğinde hastaneye sağlığına bakmayacak mısınız? Okula gittiğinde kaydetmeyecek misiniz? Değerli arkadaşlar; bugün cezaevinin %50’si işte bu kayıt dışı yaşamda olan insanlardan olur. Cezaevindeki tutuklu ve mahkumların bu kadar önemlidir bu sorun. Onun için bu soruna çözüm  getirilirken, çözüm ararken, mevzuatınızı ve iki ülke arasındaki anlaşmaları da tabii ki oturarak karşılıklı görüşerek bazı protokollar ve anlaşmalarla yürüteceksiniz. Öyle ben yaptım olduyla olmaz işte. Oturacaksınız görüşeceksiniz. Dolayısıyla biz bu Yasanın hazırlanmasından Protokolun hazırlanmasına değin geçen süreç içinde ve yaptığımız uygulamalar açısından da bu memlekete en büyük hizmeti verebileceğimize inandığımız için bunu yaptık.


HALİL SADRAZAM (Girne) (Yerinden) – Sayın Bakan, geçen konuşmanızda %70 demiştiniz. Şimdi %50 diyorsunuz. Kıbrıslı Türk vatandaşlarımızın suç oranında %20 artış mı oldu?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Sayın Sadrazam, isterseniz bırakın ben konuşmamı yapayım da...


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) – Yok, %70 derken arada %20 fark var.


ÖZKAN MURAT (Devamla) - %70 derken şimdi şunu da karıştırmayalım, çifte vatandaş insanlar da vardır. Evet sadece Kıbrıs orijini %30’dur. Bunu isterseniz söyliyeyim size, bunu da söylerim. Ama benim kastettiğim o değildi. Benim kastettiğim kayıt dışında olan insanlardır. Kayıt altında olmayan insanlardır. %50’dir cezaevinde. Yani nerden bakarsanız bakın, bu toplumun ekonomisinden, planlamasından, eğitiminden, sağlığına kadar, herşeyiyle yönlendirirken Hükümet, devlet bir kere elinin altında kayıtlı olması lazım. Şimdi kayıtlı olması lazım derken biz, veya kayıt altına alırken veya yasal statüye kavuştururken, evet onlar da Türkiye Cumhuriyetinden gelen insanlardır. Ve onların da hakkı vardır sigortalı olsunlar. Onların da hakkı vardır hastaneden adam gibi yararlansınlar. Onların da hakkı vardır çocukları okullarda okusunlar. Tek farkı nedir? Bizim vatandaşımız değiller. Ama bu ülkeye katkıda bulunurlar. Onun için söz söylerken bu insanlar için de, bu yanlarını da değerlendirmek lazım. Demokrat insanlar olarak veya insan haklarına önem veren siyasal partiler olarak da, milletvekilleri olarak da.


Gelelim diğer konuya. Efendim bunlar yasal statüye kavuşturulacak. Hatta ben görüyorum zaman zaman da, bazı eleştiriler, vatandaş yapılacaklar bunlar.


Şimdi arkadaşlar, bir kere vatandaşlıkla kayıt dışı yaşamın kayıt altına alınmasının bağlantısını ben kuramadım. Ha diyeceksiniz ki burda beş yıl ikamet edip de yasal olarak kayıt altında olan çalışma izni alan vatandaş olabilir. Adı üstünde. Müracaat edebilir. Siz isterseniz yaparsınız. Vatandaşlık, çünkü evlilik ve doğum hariç. Yani anne-babadan kazanılan vatandaşlık ve evlilik hariç hak değildir. Ben bunu yüzlerce defa anlattım. Eğer anlamayan arkadaş varsa bir daha anlatayım. Yani beş yıl burda ikamet eden, çalışma izni alan insan ille de vatandaş olacak diye bir kanun yoktur bizde. Uluslararası vatandaşlık kurallarında da yoktur öyle bir şey.Bir kere evlilik ve doğum haricindekiler devletin o yabancıya verdiği bir lütuftan başka bir şey değildir vatandaşlık. Arkadaşlarımızın bir kısmı tutturdular bu Yasayla herkes vatandaş yapılacak ve demografik yapımız değiştirilecek. Yok öyle bir şey, vatandaşlık başkadır. Bir kere şunu deneyebilirsiniz. Hükümetlerin performansına göre de. Daha önceki hükümetler bir gecede 1563 kişiyi vatandaş yaparken ben Bakanlar Kurulundan şu ana kadar 8, bilemediniz 9 kişi yaptım. 3 tanesi de tadilattı sadece, çünkü adam polistedir, askerdedir görevli, meğer onun vatandaşlığı Muhaceret Dairesinde belgelenmemiş, onu düzelttik. E, peki bir sene boyunca bu kadar az Bakanlar Kurulundan vatandaşlık geçiren bir hükümet veya bakanlık nasıl olur da bunları hepsini bir araya getirip de kayıt altına aldıktan sonra vatandaş yapacak? Bu da biraz spekülasyondan başka birşey değildir. Veyahut da bu kadar zamandır hükümetlerin yaptığı düzensiz vatandaşlık politikasının bir kuşkusu olsa gerek, ki arkadaşlar bu tür eleştirileri de yaparlar. 


Efendim bu Yasada daha önce Sayın Sadrazam bizi eleştirirken izin var dediydi. Şimdi, o zaman diyor yoktu da şimdi geldi. İkisinde de yoktur arkadaşlar öyle bir şey. İzin diye bir şey yok. Birinde der ki sınır dışı işlemi, emri verildikten sonra ve sınır dışı yapılır, bildirilir, birinde de der ki Sınır dışı işlemi yapılmadan önce bildirilir. Bildirim. Başka bir şey söyleyim size. Efendim, yasada ve protokolda farklı süreler vardır. Doğrudur, onu da söyleyim. Protokollar iki ülke arasında yapılır fakat yasa, herkesin kendi yasası vardır ve öncelikli olan yasanın uygulanmasıdır. Fakat şöyle bir sıkıntı da olur. Protokolların her ülkede yürürlüğe giriş tarihleri farklı farklı da olur, yasaların da farklı olur. Önemli olan bunları belli bir zaman içinde uyumlaştırmaktır arkadaşlar. Önemli olan üzüm yemektir, bağcıyı dövmek değil. Yani ben bulacağım bir cümlecik de o cümlecikle onun üstünde bir hayle hikâyeler kurayım, değil. Bir kere bu protokol ne zaman geçti Türkiye’den bilir misiniz? 5 Aralık’ta. Bizde ne zaman geçecek bu protokol? İşte şimdi geçecek. İlan edilip yürürlüğe girecek. Sonra bunun değişikliği de olmaz. Protokoldur adı üstünde, yani ya reddedersiniz, ya onaylarsınız. Yoktur komite kuralım da değiştirelim. Yani buna o açıdan da yaklaşalım. Ha, arkadaş... efendim?


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden) – 5 Aralık 2003?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Türkiye’de 5 Aralık’ta geçti. 


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – UBP-DP Hükümeti yaptı.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Hayır, 5 Aralık 2004’te. Kim dedi 2003?


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – 2003.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Yeni protokoldur bu arkadaşlar Allah için olsun. Kim dedi 2003? Yenidir yahu, 5 Aralık’ta geçti Bakanlar Kurulundan Türkiye’de, bizde de şimdi geçiyor. E, peki nasıl tam tutturacaktık yasadaki sürelerle protokolun yürürlük süreleri? Ha, ben bunu Başsavcılıkla da görüştüm, bizim yasamızdır ast olan, yürürlükte olan, dolayısıyla buna uyum sağlanır, buna aykırı davrananlar o yasa gereğince işlemleri yapılır ve bu arada da bildirilir. Yani iki ülke arasında bunu konuşmayacak mıydık? Bu iki ülke arasında siz olsanız TC Hükümeti 30 bin tane vatandaşınızın sorunuyla bu kadar yakından ilgilenmez miydiniz? İlgilenirdiniz tabii. Almanya ile Türkiye arasında böyle protokollar çok vardır. Çünkü onların kendi aralarında da böyle iş gücü anlaşmaları vardır. Orda da vardır bu kurallar. Bizim yasamızda ne der? Bu işlemleri yaparsınız, bunlara aykırı davrananlar da yasalarımıza aykırı davrandı diye işlemlerini yürürlüğe sokarsınız. Peki, bu protokolda sadece efendim sınır dışı edilme kararı aldıktan sonra bu işlemler yapılmadan önce bildirilir kavramı mı var sadece? Protokolda çok maddeler vardır. Bakınız; bir kere bu protokolda diyor ki artık buraya, yani bu yasa ve bu protokol geçici bir tedbirdir. Ne anlamda geçici tedbirdir? Zannedilir ki bundan sonra her gelen de çalışacak, her gelen de çalışma izni alacak. Öyle bir şey yoktur. Diyor ki bu protokolda, bundan sonra gelecek olanlar eğer çalışmaya gelecekse ki yasamızda da böyledir, pasaportla gelecek ve o zaman çalışma izni alabilecek. Kimlik kartı ile girenler yok artık. Ve aynı zamanda başka bir maddesinde de der ki bu protokola göre liman girişlerinden girenler sorgulanacak ve geri geldiği yere aynı limandan geri gönderilecek. Sadece burda arkadaşlarımızın  1-2 madde... Evet daha önce de vardı bu yasalarımız. Ama yıllarca hiç ilgilenilmedi, hiç uygulanmadı. İşte bunun içindir ki biz bu yasaların uygulanması ve bu protokolun Türkiye Cumhuriyeti ile birlikte uygulanması için çaba sarfediyoruz. Ve ben size şunu da söyleyim. En mükemmel yasaları da yapabilirsiniz ama uygulama ile ilgili eğer iki ülke arasında bir uyum da sağlayamazsanız ve uygulamayı da tek taraflı zorla ararsınız da uygulayasınız, müsaade edin de bu konuda bazı şeyler vardır ki iki ülke arasında uyumlu çalışmakla temelli çözebilirsiniz.Bunu şimdi ben burda söylerken efendim, biz, Türkiye’nin söylediğini mi yapacağız diye de abartmayın sakın. Ama iki ülke arasında anlaşmalar yararlıdır. Çünkü iki ülke arasında da büyük bir sıkıntı da yaratan da bir sorundur aynı zamanda. Neden? Ben, size bir örnek vereyim. Bir kere bu konuda ciddi adımlar atamazsak, ciddi çözümler getiremezsek en hafif deyimi ile şuna da neden olacağız. Gerçekten Türkiye Halkı ile Kıbrıs Türk Halkı arasındaki duygu erozyonuna da uğrayacağız. Neden? Çünkü bütün bu olumsuzluklar, bütün sorunların, ülkemizdeki bütün sorunlarda hemen akla ne gelir, işte bunu Türkiyeliler yaptı diye bir duygu vardı. Ben özellikle TC yetkilileri ile konuşurken bu protokol hazırlıklarında bunun üstünde basa basa durdum. Bunun sorumluluğu sizlerde de var dedim. Çünkü eğer biz burda ciddi bir tedbir alamazsak, o insanların kaydını yapamazsak ki dışarda kalacak olanlar da sınır dışı edilsin ve ülkelerine geri gönderilsin, bilelim ki ilerde iki ülke halkı arasında duygu erozyonuna da  sebep olacağız. Dolayısıyla bu protokolu bir de bu gözlükle incelemek gerekir. 


Şimdi bakınız, 7’nci madde var. Verilecek süre sonunda ikamet ve çalışma izni almak için gerekli işlemleri tamamlamayanlar hakkında cezai işlemler uygulanacak diyor ve buna uygun yasalar hazırlanacak. Bu Yasalar da hazırlanmıştır. Yani bu üç aydan sonraki yürürlük süresi, uygulanma süresi 1 Ocak’tan itibaren başlar. Ocak’tan sonra her denetimde bulunanlar veya giriş-çıkışlarda süresini geçirenler asgari ücretin günlük iki katı ceza ödeyecek. Bunun da ötesinde bu cezayı ödemeyenler sınır dışı edilecek. Bütün bu protokolda bunlar da vardır. 


Bakınız, 4’üncü madde ne diyor. Şimdi sadece bir maddeyi okuyup da burdan sadece buna dayalı eleştiri yapmak bana sorarsanız kapsamı veya bütünü gözden kaçırmak demektir. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine nüfus cüzdanı ile girecek kişiler ülkelerine dönüş bileti, geçimini temin edecek yeterli maddi olanak, kalınacak yer, giriş amacı ve benzeri hususlar giriş limanında muhaceret yetkililerince aranacaktır. Aranacak esaslara sahip olmayanlar Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine aynı yolla geri gönderilecektir. Şimdi bütün bunlar da varken efendim, bu Yasanın yürürlüğe girişi ile yasadaki bu satırı ile bu maddenin bu satırı arasında eğer biz cımbızla bir şeyi çekmek istersek tabii ki eleştirebiliriz bazı konuları. Ama hiç unutmayalım yine bu tutanaklarda vardır, Sayın Sadrazam da ilk konuşmasında geçen yasa görüşülürken efendim, bu Yasada izin var denilirdi. Şimdi onda yoktur da protokolda var. Ben derim ki, bunları bir tarafa bırakalım. Gelin hep birlikte bu protokolu onaylayalım. Zaten yasa da genellikle oyçokluğu ile oldu, bu Protokolu da onaylayalım ve gelin siz de bizi ikaz edin muhalefet olarak, deyin ki bu maddeleri siz uygulayın. Ben beklerdim uygulama konusunda bize ikazda bulunasınız. Yoksa şu maddenin şu satırında şöyle yazar böyle yazar. Bir kere izin yok arkadaşlar bildirim vardı. Ha şu aşamasında bu aşamasında. Dolayısıyla bizi ikaz edin, uygulama konusunda yakından takip edin, devamlı muhalefet edin uygulama konusunda önemli olan. Eğer biz bu konuda bir adım atarsak emin olun sizin uyarılarınızla önemli olacaktır. Dolayısıyla sadece şu satırda bu vardır, şu satırda bu var üzerinde durmak yerine uygulama ile ilgili takibinizi ben temenni ederim. Dinlediğiniz için teşekkür ederim. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan...


BAŞKAN – Bir de UBP Grubundan dinleyelim de konuşursunuz. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi önümüzde bulunan Protokol Onay Yasası hepinizin bildiği gibi Ulusal Birlik Partisi – Demokrat Parti Hükümeti döneminde hazırlanmış, o dönemde...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Kim dedi?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Yapımına, yani imza aşamasına gelmiş diyelim bir protokoldur. Daha sonra Özkan Murat ve yeni hükümet buna imza attı. Şimdi burda önemli olan...


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani sizin döneminizdeydi bu hazırlıklar? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Evet hazırlıklar vardı, protokolun hazırlıkları yapılmıştı. Şimdi burda önemli olan bir sıkıntıyı aşmaksa ve bu konuda gerçekten Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde rahatsızlık yaratan konular ve bu konular üzerinde her iki ülkenin de, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin de, Türkiye Cumhuriyetinin de vatandaşlarını ilgilendiren bir sıkıntı yaşanıyorsa bunun tabii ki belli bir protokolla iki ülke arasında konuşulması, imzalanması ve bu noktada bu sıkıntıların aşılabilmesi anlamında iki ülke ilişkileri düzeyinde ve iki ülkenin eşit ilgili makamlarınca, ki burdaki imzalar Sayın İçişleri Bakanı Özkan Murat’a ve Sayın Lefkoşa Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçisi Hayati Güven’e ait. Yani iki ülkenin, ki özellikle bu konuda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti tarafı, hükümeti kendi ülkesinde yaşanan sıkıntılardan dolayı böyle bir protokol yapılması ihtiyacını ortaya koymuştur. O zaman bu yapılan protokol da bu anlamda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devleti ile Türkiye Cumhuriyeti Devleti arasında bir sıkıntıyı aşmak anlamında iki ülkenin karşılıklı işbirliği anlamında almak lazım. Buna böyle bir geniş çerçeveden bakarsak daha kolay anlaşılabilir olur. Yoksa biz belirli bazı iç sıkıntılarımızı ve bizim bilinç altımızda olan bazı sıkıntılarımızı ve bilinç altımızdan kaynaklanan bu sıkıntıları da sırf uygulamada hayata geçmeyecek endişesi ile eleştirirsek o zaman yol alamayız. Burda önemli olan bu sıkıntıların somut şekilde ortaya konmuş olması, bu ortaya konan somut sıkıntıların bir şekilde iki ülke arasında bir protokola bağlanması. Buna böyle bakmak lazım. Ve bu protokolle de eğer Sayın Bakanın söylediği gibi uygulaması yapılırsa ciddi şekilde bu sıkıntı aşılacak. Görüntü bu. Uygulama yapılıyorsa burada kayıt altına alınan maddelerle bugüne kadar olmayan bir şekilde iki ülke arasında giriş çıkışlarda kısıtlama var, giriş çıkışlarda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devletinin insiyatif alması var ve giriş çıkışlarda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yetkili makamlarının belirli bir uygulamayı bundan sonra aslında yapacağına ilişkin bir sabit saptama var, bir tespit var ve iki ülke de bunu imzalıyor. Dolayısıyla bugün bundan sonra burda Sayın Bakanın ifade ettiği rakamlar noktasında Türkiye Cumhuriyetinden Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine gelen vatandaşların, uzun yıllar burda kalan insanların hem sosyal güvenlik hakları gerçekten doğrudur insanlık hakkıdır, hem de Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devletinin bu konuda uğrayabileceği sıkıntı özellikle sayısal anlamda ve bir anlamda da ülkede yaşanan ve polemik konusu olan sıkıntıların da uygulama ile birlikte bundan sonra diyor ki Sayın Bakan o güzel bir maddedir, orda duruyor. Nüfus cüzdanı ile gelecek olan da ben dönüş bileti arayacağım, para arayacağım. Yani bu ülkeye geldiğinde bu ülkede nasıl geçimimi sağlayacağım ve kalacak yer göstermesini isteyeceğim diyor ve bu tesbitle de bundan sonra pasaportla gelmeyenin, pasaportu olmadan...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Çalışamayacak.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Bu ülkeye gelenin artık çalışamayacağını. Yani bir noktada getiriyor ve bu çizgiyi çekiyor. Bugüne kadar olan oldu diyor, ki dünyanın birçok ülkesinde bu oldu. 5 milyon Afrikalı İngiltere’de bu şekilde kalabildi. Milyonlarca Afrikalı Amerika’ya bu şekilde iltica etti, kalabildi. Ama bir yerde bir çizgi çekilir ve ondan sonrasında bu sıkıntı artık o ülkenin uygulaması ile durur. Ki burda bugün bu protokolla gördüğüm odur. Çizgi çekiliyor ve deniyor ki bundan sonra nüfus cüzdanı ile gelen artık bu ülkede çalışamaz. E, peki sizin istediğiniz de bu değil mi? Yani şimdi Sayın İzcan biraz önce ordan dedi ki “siz niye muhalefet yapmıyorsunuz?” Buna muhalefet yaparız da ama doğru bir şey varsa da onu da söyleriz biz muhalefet olarak. Deriz ki evet burada bugüne kadar sıkıntı yaratan bir konunun önüne... Yani bardağa dolu tarafından bakıyorum şimdi ben. Bugüne kadar yaşanan bir sıkıntının önüne çizgiyi çekiyor hükümet ve diyor ki, bundan sonra nüfus cüzdanı ile gelen artık burda çalışamaz. O gelirse ona ben şart koyuyorum nüfus cüzdanı olana. Bunda turist olmak için gerekli koşulları arıyorum. Ha, pasaportu ile gelip de çalışma izni almak isteyen de direkt girer girmez gelecek benim İçişleri Bakanlığıma başvuracak ve benden çalışma ikamet izni isteyecek. Demek ki hükümet bu konuda ortaya kendi insiyatifini koyuyor ve diyor ki, aksine davranana ben, Sayın Bakana orda yüzde yüz katılıyorum, Türkiye Cumhuriyeti Elçiliğine bilgi vererek geri göndereceğim. Yani ben ona izin alıp...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Bildirmedir. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Yani ben, ona izin alıp Sayın Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçiliği, ben, senden izin alıyorum, izin isterim bunu gönderme değil, bilgi veriyorum. Diyorum ki, senin filan vatandaşın burdadır, ben, bunu geri gönderiyorum bilgin olsun. Bu doğal. Yani bunu gocunacak birşey aramayın burda. Bunu bilgi veriyor. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yeni İskele) (Yerinden) – Olması gereken bir iş yahu. 


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden) – Göndermeden önce. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Evet. Yani filan arkadaş sizin vatandaşınız olan filanı ben gönderiyorum. Yani, onun da bilgisi olsun. Bu insan geri geldiğinde ne olacak, gidebilir mi gidemez mi, bu konuda ona bilgi veriyorum. Bu, bundan daha doğal birşey olamaz. Dolayısıyla bu Protokola ve bu Protokolun onayına Ulusal Birlik Partisi olarak olumlu bakıyoruz ve olumlu oy vereceğiz. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, bir çizgi çizip ondan sonrasına geçme yönünde ben başarılar dilerim Hükümete öncelikle. Bunun olması hepimizin hayrınadır. Bu Yasada öngörülenler eğer geleceğe yönelik olarak uygulanırsa buna kimsenin bir itirazı olmaz. Ama şöyle bir kaygımız var. Ve bizi ret oyuna sevkeden nedenlerden başlıcası da budur diğer hususların yanısıra. Şimdi yasa dışılığı şu veya bu nedenle biriktirdikten sonra yasallaştırdığınızda ondan sonra geleceğe yönelik olarak yeniden aynı yolların açılmayacağının hiçbir güvencesi yoktu. Aynı şeye benzer bu iş.Ben geçen yasa ile ilgili genel görüşmede de aynı kaygıları ifade etmiştim. İmar affından bahsederek bu konuya yaklaşmıştım. Belediyelerde de zaman zaman özellikle Türkiye’de gecekondulaşma yapılır, köyden kente akınlar olur, her belediye seçimi döneminde de tapuları dağıtılır o insanlara ondan sonra yasaktır ha denir bundan sonra bu. Bu da son. Bu da son denir. Ondan sonra Allahkerim dört sene sonraki yeni belediye seçimlerine kadar. Türkiye’de bilirsiniz o gecekondular artık apartman oldu. Yani tek tek hanelerden apartmanlaşmaya gidildi. Apartman milyarderleri oluştu bu yaklaşımlar nedeni ile. O açıdan bakıldığında aslında çok büyük bir yanlış yapıldı bu memlekette. Yıllarca göz yumuldu. Gelen insanlar burda otuz binlere kadar vardı. Şimdi ne yapılması lazımdı. Yani Sayın Bakanı dinlediğimizde...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Sorun ordadır. Yani otuz bin olmasıdır. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Sayın Bakanı dinlediğimizde, yani bu otuz bin insanın insan haklarından bahsetti bize, tabii ki bu insan hakları konusunda daha doğrusu bu insanları suçlayan yoktur bu kürsülerden. İster solcusu, ister sağcısı. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Ne yapalım yani? 


MUSTAFA AKINCI ((Devamla) -  Kimse bu insanları suçlamıyor. Bu insanlar geliyor bu memlekete pansiyonlarda istiflenmiş sardelyi gibi kalıyorlar, inşaatlarda, stadyumlarda veyahutta açık havalarda ateş yakarak yaşıyorlar. Böylesi sıkıntılar elbette hiçbir insana, hangi ırktan olursa olsun, hangi milletten olursa olsun hiçbir kimseye reva görülemez. Dolayısıyla İstanbul’un taşı toprağı altındır diye İstanbul yollarına dökülen insanlar nasıl ki o mentalite yanlıştır, o felsefe yanlıştır ama Anadolu bunu yapamadı, engelleyemedi. Şimdi biz de burada bu küçük Adada Türkiye’nin işsizlik sorununu çözecekmişiz gibi açtık kapıları, her isteyen geldi, bizim insanımız Güneyde inşaatlarda çalışır, bu tarafta inşaatlarda çalışacak adam bulamaz hale geldik nerdeyse.Şimdi yapılması gereken neydi? 30 bin insanı birden dolduralım gemilere de gönderelim mi diye yaklaşırsanız, bu demagojiye kaçar. Böyle bir şey söylenmiyor. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Hayır, bunu söyleyenler de var. Sizi kastetmedim ben. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ama benim söylediğim şuydu size geçen defa. Bir ülke ve o ülkenin hükümeti her şeyden önce kendi yurttaşına karşı sorumludur. Kendi yurttaşının insan haklarını koruyup kollamakla yükümlüdür. Yani çünkü bakınız, ekstrime giderek varsayalım ki bugün  böyle bir durum oldu, bu insanlar yasallaştırıldı ama bunun ardı arkası şu veya bu nedenle kesilemedi varsayalım. Birkaç yıl sonra bir 10 bin kişi için daha tekrar yasa gelecek. Hani o geçiciler gibi, bir ara bir Geçiciler Yasası vardı 85-86’da Salih Coşar’ın torba ile hallettiği bir geçiciler, ondan sonra habire arka kapılardan gene geçiciler alındı, ondan sonra bir yasa daha geldi. 


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder.)


Şimdi bunu belirttikten sonra en azından şunu yapamaz mı insan, hükümetler? Şu alında ihtiyaç vardır inşaatçıya, tornacıya, bilmem şuna, bilmem buna. Bir ilan veriyoruz falan güne kadar KKTC yurttaşlarından bu alanda işsiz olan insanlar müracaat etsin. Yoktur bizim tornacımız, yoktur elektrik teknisyenimiz Kıbrıs Türkünün, kalmadı, o nedenle buraya veriyorum ben bu izni. Zaten arkadaşlar, gerçeği düşünmek gerekirse, gerçeği konuşmak gerekirse yasalarımız da buydu ya. Yani bugün yasalarımız bizim uygulansaydı iş aynen böyle yürüyecekti. Yani işveren diyecekti ki arkadaş; benim bu alanda işçiye ihtiyacım var, bana izin verin getireyim. Yasalar böyleydi ama uygulanmadı, uygulanmadığı için de bu sorunlar bu şekilde yaşandı. Tekrar ediyorum, her ülke önce kendi yurttaşının haklarını korumak zorundadır ama eğer insan hakları açısından olaya bakacak olursak bir süre sonra ben size söyleyim şu gelecek gündeme. Sayın diğer konuşmacılar değindi, yani 20 sene burda kaldı adam, yerleşti, çoluk çocuğa kavuştu, 30 sene kimisi. Yani onun insan hakkı değil mi yahu vatandaş olsun? Şimdi buna hayır diyorsunuz siz oturduğunuz yerden. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Hak değil sayılan, hak değil. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Hak değildir, bilirim şu hak değildir. Yasada der ki müracaat edebilin. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Evet.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, şimdi bugüne kadar alamıyordu. Bu Yasayla beraber bu hakkı kazanıyor mu? 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Edenler var çok da yapmadık Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Hayır hayır, bu Yasayla 30 bin insan 20 seneden, 15 seneden, 10 seneden beridir eğer bu topraklarda yaşıyorsa arkasından otomatikman doğacak olan ek bir kapasite var mıdır vatandaşlık için? Vardır. Ha, bir yandan da biz Annan Planında bile sıkıntı yaşıyoruz, bu noktadan dolayı sıkıntı yaşanacak önümüzdeki 10 ayda. Eğer çözüm yönünde yeniden bir süreç başlayacaksa ki başlamasını istiyoruz, bu da önemli noktalardan biri daha haline gelecek.


Şimdi doğrusunu isterseniz Sayın Bakanın, Sayın Sadrazam’ın konuşmasına verdiği cevapla ilgili hayretimi gizleyemeyeceğim. Yani diyor ki “cümlecik ararsınız da onun üstüne bir şey yapasınız, bir birşey kurasınız”. Be arkadaşlar; Sayın Sadrazam çok önemli birşey söyledi size. Yasa, bu Meclisten onaylanan yasayla şimdi onaylamak üzere getirdiğiniz protokolun birbirine uymadığını söyledi. Bu çok önemli. Yani bu Meclisin onayladığı yasa Türkiye ile imzalanan protokola ters ve onu bir cümlecik gibi niteliyorsunuz ve bunu hakikaten anlamakta zorlanıyorum. Yani birinde diyor ki sınır dışı edilecek, sonra da bildirimde bulunulacak. Ötekinde diyor ki sınır dışı edilmeden bildirimde bulunulacak. Hade en iyi niyetlerimizle bunun bir izin alma süreci olmadığını varsayalım ama ortada çok ciddi bir fark var yasa ile protokol arasında. Nasıl olacak bu iş şimdi? Bunu yani bir küçücük cümlecik arayıp da onun üstüne bir şey inşa etmek olarak nitelendirmek son derece gereksiz bana göre. Öyle bir nitelemeye hiç gerek yok. Ama bu konu tabii Sayın Sadrazam’ın ilk günden beri üzerinde hassasiyetle durduğu bir konuydu. Bunun üzerinde çok konuşmalar yaptı ve haklı çıktık. Sonuçta protokol Sayın Sadrazam’ın endişelerini, kaygılarını haklı çıkardı aslında. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – İzin verdi. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Eh, yani o yazmıyor. O şekilde yazmıyor ama...


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Yok öyle bir izin, bildirimdir. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Siz bunun çok tersini iddia ettiniz ve dediniz ki hayır biz göndereceğiz, ondan sonra bildireceğiz. Öyle olmadığını protokol bize gösteriyor. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Yasada öyle yazar aynen. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – E, hangisini uygulayacaksınız? 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Yasayı uygulayacağız.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yasayı uygulayacaksınız protokola aykırı olarak.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Aykırı diye bir durum yoktur Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – E, ben başka bir şey söylemeye gerek duymuyorum. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 


Buyurun Sayın Ferdi Sabit Soyer. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, ülkemizin en önemli sorunlarından bir tanesinin muhaceret esasları olduğu, kaçak işçilik olduğu, vatandaşlar konusunun büyük ölçüde keyfiyete dayalı uygulama sonuçları ile yarattığı problemler olduğu aşikardır. Öyle bir noktaya geldi ki memleketimizde yıllar itibarı ile oluşan bu yanlış yapılanma büyük birikimler sağladı ve bu birikimler yalnız Kıbrıslı Türklerle Türkiye’den gelen insanlarımız arasında bir ayrım olarak bir meseleyi yaratmadı aynı zamanda sonuç olarak 74’den sonra Kıbrıs’a gelip yerleşen ve Kıbrıslı Türklerle birlikte yaşayan insanlarımızın yeni gelen ve ekmek parası için uğraşan ve bu amaç için ülkemize gelecek olan ve gelmeyi düşünen kesimlere dönük olarak da toplam tepkisini oluşturdu, bu güvenlik meselesini gündeme getirdi ve hatta belli ölçülerde Avrupa’da çokca örneğini gördüğümüz ırkçı eğilimlerin dahi orta yere çıkmasına sebebiyet verdi. Dolayısıyla bugün bu protokol ve yasa ile bu konuları belli bir kurallar bütünlüğüne bağlamak ve bu ilişkileri bu noktalarda daha sağlıklı ve sıhhatli bir hale döndürmek esas ve asıl görev olmaktadır kanısındayım. Şimdi buraya baktığınızda Güney Kıbrıs’ta aşağı yukarı iddialara göre kırk ile elli bin civarında Uzakdoğulu insan çalışmaktadır ve bu Uzakdoğulu insanlar Güney Kıbrıs’ta eksik iş gücünü belli alanlarda tamamlamak için çalışmaktadır. Çok ilginçtir. Bundan bir müddet evvel çok tesadüf eseri bir Kıbrıslı Rumla tanıştım. Bir kahvede otururken geldi. İskele bölgesinde, o köyde köylüymüş esası. Kahvede oturdu sohbet ettik. Kendisine ne iş yaptığını sordum. İşçi simsarıyım dedi. Nasıl işçi simsarısın dedim. İşte yurt dışından işçi getiririm Kıbrıs’ın Güneyine ve orda bunları çalıştırırım. Bu, ilgimi çekti ve kendisi ile bu konuda epey konuştuk ve gördüm ki orda özellikle yoksul ülkelerden ve eski Sovyetler Birliği ülkelerinden pekçok insan bu tür müesseseler vasıtası ile memlekete getirilmekte ve orda çeşitli yollarla bu insanlar belli ölçüde düşük ücret ve daha ucuz işgücü olarak da çalıştırılmaktadır. Bu, Kıbrıs Rum tarafı için de büyük bir sorundur. Yalnız Kıbrıs Rum tarafı için değil, bir bakarsanız bugün Avrupa’nın toplamında her ülkede illegal işçi olgusu, kaçak giriş olgusu bunun yarattığı problemler çok büyük bir sıkıntı halindedir. İngiltere olsun, Fransa olsun, Avrupa’nın diğer ülkeleri olsun bu sıkıntı oluşmaktadır. Kuşkusuz bunun en temel noktası nedir? Eğer dünyada ekonomik bir bozukluk, ekonomik bir dengesizlik ve yoksul bir kesim diktatörlüklerle idare edilen memleketler varsa, hali ile insanlar tarihten beri bir sokum ekmek için, güvenlik için daha iyi noktaya doğru göç hareketi içerisine girer. Yani işte televizyonlarda görüyoruz dıkış dıkış insanların içinde doluştuğu gemilerin İtalya sahillerinde batmak veyahutta benzeri noktalarda ne hallere getirildiğini ve bütün bu hareketleri büyük ölçüde memleketimizde de örgütlemeye çalışan insanlar var.Şimdi yine bir sorun var memleketimizde Güney Kıbrıs Avrupa Birliğine üye olmuştur. Bundan ötürü bu anlamda şimdi Kıbrıs’ın Kuzeyini kullanarak bir kısım insanları Güneye kaçırmak ve böylece orda bu insan ticareti ile belli ölçüde bir kısım sorunları yaratarak bundan para kazanmak isteyen organize suç örgütleri de çıkmıştır. Demek ki bunu muhaceret esasları içerisinde doğru dürüst bir noktaya getirmek görevimizdir. Yalnız Türkiye’den gelip burada çalışan insanlar bakımından değil ama dünyanın gelişme  trendi ve Kıbrıs’ın artık Avrupa Birliğine üye olması nedeni ile Kıbrıs’ın Kuzeyini de kullanarak insan ticaretine dönük bir kısım girişimler yapmaya çalışan yahut çalışacak olan organize suç örgütlerinin varlığını da artık toplum olarak yaşamak durumundayız. Ve bunun değişik haberlerini ve örneklerini alıyoruz. Dolayısıyle bu protokolün yapılması ve buna bağlı  olarak bu Yasanın çıkarılması hiç olmayan bir şeyin ya da çok az olan bir şeyin ya da uygulamada eksik olan bir şeyin başlaması için gereklidir ve bu adımı atmak zorundadır hem hükümet, hem devlet. Bu adımı atmak zorundadır ve bunu gündeme getirmek lazımdır. Olayın diğer bölümüne geldiğimiz zaman. Şimdi Annan Planı 24 Nisan’da kabul edilmiş olsaydı Güney Kıbrıs tarafından da ne olmuş olacaktı? Aşağı yukarı toplam olarak Kıbrıs’ta seneler  itibarı ile yaşayan ve bizimle ayni topraklarda, ayni kaderi paylaşan insanlarımızın 45 bin kişi civarındaki kesin vatandaş olacaktı ayrıca Kıbrıs Türk toplumunun nüfusunun %5’i kadar Türkiye’den gelen insan da rezidens yani daimi ikametgah hakkı ile Kıbrıs’ta çalışmaya devam edecekti. Gerçek durum buydu. 24 Nisan’da Rum tarafı evet demiş olsaydı bu anlamda 45 bin  insanımız vatandaş olarak memlekette kalacaktı ayni zamanda %5 nüfusumuzun %5’i kadar insan da daimi ikametgah  hakkı pozisyonunda Kıbrıs’ta kalacaktı. 200 bin ise nüfusumuz %5’i  aşağı yukarı 20 bin dolayındadır. Dolayısıyle bu emek noktasının kayda  alınması zaptı rapt altına alınması bu maksat için de çok önemlidir. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  Kıbrıs Sorununun çözümünde toprak, mülkiyet, siyasal statü yanında çözmemiz gereken bir unsur da vatandaşlık meselesidir. Bu bir gerçektir. Kıbrıs Türk halkının ve Türkiye’nin ve burada yaşayan insanların 30 yıldır burada yaşayan insanların demokratik tarzda hem onların varlıklarını gözetmek, hem de Türkiye ile Kıbrıs Türk halkının uluslararası hukuk ya da kamuoyu önünde sıkıntıya girmemesi için çözmemiz gereken sorunlardan biridir bu. Ve bu sorun çözülmelidir ve insan hakları bu sorunu çözerken temel bir noktadır. Bunu çok tartışıyoruz bu ülkede ve sonuç itibarı ile ilgimi çeken ve bu vesile ile dile getirmek istediğim bir nokta var.Bu konuyu çok istismar etmişlerdir. Annan Planına karşı çıkanlar, Annan Planının yaşama geçmemesini savunanlar ve başka çevreler bu konuyu çok istismar etmiştir, gerçek dışı bilgiler vermiştir insanlarımıza. Herkesin bu memleketten atılacağını söylemiştir ve bu konuda büyük problemler yaratılmıştır. Ancak sonuçta halkımız bunu onayladı. Ve bunun akabinde ve bugünkü güne baktığımızda bu Meclis kürsüsünden belki bu sorunla ilgili çok konuşma olmadığı için dile getirmedik.  Örneğin DİSİ Partisinin Güney Kıbrıs’taki DİSİ Partisinin değerli milletvekili bayan Kathy Klerides Kıbrıs Türk tarafında bulunan bir televizyon istasyonumuzdan konuşma yaparak seneler itibarı ile Kıbrıs’ta yaşayan Türkiyeli göçmen insanların bu çözümün içerisinde muhakkak değerlendirilmesi gerektiğini ve vatandaşlık olgusu ile ilgili Annan Planında bulunduğu şekli ile bu sorunlarının çözülmesi gerektiğinin insan hakları ile bağdaşan bir tavır olduğunu söyledi.  Bayan Kathy Klerides bunu söylediği için Güney Kıbrıs’ta çok ağır saldırılara uğradı bazı fanatik kesimler tarafından. Bunun akabinde Annan Planı kendine göre gerçeklerle hayır diyen AKEL Partisinin Genel Sekreteri de yine Türk basınında yayınlanan ve bu noktada Türk basınına verdiği demeçte Türkiye’den gelen 50 bin Türkiyeli göçmenin Kıbrıs’ta vatandaşlık statüsü ile yerleşmesi gerektiğini kabul ettiğini söyledi. Bu demek ki bu konuda, çözmemiz gereken bu temel konuda yalnız Birleşim Milletlerin belgesi değil ama uluslararası kamuoyunda ve kendi içimizde de oluşan demokratik tarzda çözümün Kıbrıs Rum Toplumunun değerli siyasetçileri tarafından da artık sorunun çözümünde ele alınması gereken bir nokta olduğu işaret edilmektedir. Bu çok önemli bir gelişmedir. İşte bu noktada bizim Meclis olarak, Hükümet olarak, sivil toplum örgütleri olarak Kıbrıs Türk Halkının dünyaya dönük yüzüne ciddi bir şekilde bir kısım eksikliklerimizi tamamlayarak bu noktada yeni bir çehre getirmek mecburiyetimiz vardır. Bu da belli bir kısım kurallarla memlekete giriş çıkışın ve çalışma yaşamında yer alan Türkiye’den gelen emeğin protokol, yasal ve düzenlemelerle zapturapt altına alınması ve bunun yasal bir güvenceye kavuşturulmasıdır. Böylece bu alanda yapılan ve geçmiş dönemde gelen sorunların artık demokratik tarzda çözüm aşamasına geldiği bu noktada, bu giriş çıkışları ve burda yapılan çalışmayı bir statüye kavuşturmamız gerekiyor, yasal bir düzenlemeye kavuşturmamız gerekiyor ve bu son derce önemlidir.

Şimdi bu bilgilendirme konusu hakkında da kısa birşey söylemek isterim kendi başımdan geçeni. Türkiye’de öğrenci iken bir gün bir haber geldi bize bir arkadaşımızı, ismini Meclis Kürsüsünden zikretmek istemiyorum. Öğrenci bir arkadaşımızı polis aldı sınır dışı ediyor. Allah allah! Koşturduk hemen, haberin doğru olduğunu öğrendik. Girişim yaptık polis bu arkadaşı İstanbul’dan arabaya koydu ve götürüyor. Hemen hukukçulara gittik ve hukukçular Türkiye yasalarında bulunan ve diğer uygulamalarda bulunan bir maddeye dayandılar. O madde de şu; bir ülkeden sınır dışı edilecek kişi öncelikle o ülkenin elçiliğine bildirilir ki o adamı ülkenin dışına çıkardığınızda ve kapıya koyduğunuzda bu adam çırılçıplak, yapayalnız orada bulunmasın ve bu maddeye dayanarak bu arkadaşımızın sınır dışı edilme hadisesini 48 saat geciktirdik. Ailesi haberdar oldu, hangi kapıya gideceğini nereden sınır dışı edileceğini öğrendik, ilgili arkadaşlarımızı oraya yolladık ve arkadaşlar sınır dışı edildiği yerde bu arkadaşa 3-5 kuruş para bularak, para vererek onun memlekete geri gelmesini sağladı. Sonuçta bu sınır dışı hadisesinin de entipüften bir davaya bağlı, tamamen uyduruk bir gerekçe olduğu mahkeme sonrasında kantılandı ama arkadaşımızın da okul yaşamına fena bir darbe olarak bu kaldı. Beraat etti ama okulu da bitti, öğrenim yaşamı da bitti. Şimdi bu noktada böyle bir hadise var. Siz tesbit edeceksiniz, sınır dışı edeceksiniz ve etmek durumundasınız. Sınır dışı edeceğiniz insanı bir yere götürürken onun o sınır dışı edeceğiniz kapıdan sonra da evine sağlıklı olarak gidebilmesi gibi bir yükümlülük yaratmanız lazımdır. Bu insandır sonuçta, ne isterse olsun insandır. İnsan hiçbir zaman bir ot değildir, bir ağaç değildir insandır ne isterse olsun. Onun için bu noktada bunu yaratmak zorundasınız, bildirmek zorundasınız. Ailesi varsa gelsin kendisini karşılasın gittiği yerde, orta yerde kalmasın. Bunun için bildirim noktasının gelmesi önemli, insan hakları açısından çok önemli bir noktadır. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şimdi bir basın organında takip ettim bu kadar kişi girdi, bu kadar kişi çıktı, bu kadar kişi kaldı.Merak ettim dönemine baktım hangi dönem bu? Hangi dönem? Öğrencilerin memlekete en yoğun olarak geldiği dönemdir. Eski öğrencilerin, yeni gelen öğrencilerin memlekete geldiği bir dönem. Peki bu dönemin trafiğinin böyle olduğunu, böyle olduğunu insan bakarkenden görmez mi yani? Bakarkenden görür bu dönem öğrencilerin en fazla memlekete girdiği ve kaldığı bir dönem. Memlekette toplam olarak övünüyoruz 40 bine çıksın öğrenci sayısı memlekette. Bu bir gerçek. Bu gençlerin bir kısmı aileleri ile geliyor.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Bir çoğu.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) -  Annesi ile babası ile geliyor. Bir kısmının annesi burada kalıyor.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Kalır burada.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  Şimdi ikamet izni alıyor.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) -  İkamet izni alıyor bunlar  ve bu Yasa ile gelen bu noktada şimdi öğrenciler ikamet izni alıyor. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Eğer o aradaki fark yani öğrenci ve aileleri ile izah edilebilirse ...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Şu anda o anneler ikamet izni almaktadır muhacerette.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) -  Şimdi bu ilk defa bu öğrencilerin anneleri ebeveyinleri de ikamet izni alıyor.  Onun için  bu noktaları iyi incelemek lazım. Şimdi o rakama baktığımda ben  lazım memlekette ekmek kalmasın. Yani bu kadar üst üste yaşasın insanlar her tarafta. Bu realiteyi bu gerçeği polemiğe girmeden gerçekçi bir şekilde ele alıp konuşmak, değerlendirmek, bununla ilgili yorumlar yapmak gerekiyor. Kısacası bu Yasayı ve bu Protokolü birlikte değerlendirirken bu uygulama noktalarını ele almamız gerekiyor. Ve bu memlekette iş gücünü zamanın iktidarları bunu yaratmıştır. Zamanın iktidarları bunu siyasi maksatlarla da yapmıştır ve insanımızı yürekten yaralamıştır. Gelen Türk, gider Türk ifadesi ile de bunu yapmıştır. Hem Kıbrıs’ta yaşayan insanları ve gençleri onların çocuklarının iş imkanlarının önüne kesen bir noktayı yaratmıştır hem gelen insanların acımasız koşullar içerisinde yaşamalarına zemin yaratmıştır. Bu yaşadığımız ciddi bir hadisedir, ciddi bir felakettir. Şimdi bunu doğru tarzda bir kısım sıkıntılarını da göğüsleyerek bir kurallar bütünlüğüne kesinlikle kavuşturmamız gerekiyor. En önemli nokta budur ve bilmemiz gerekir ki Kıbrıs Sorunu çözülecektir. Bu kaçınılmazdır. Yani isteyen istediği kadar bağırsın, isteyen istediğini yapsın, sonuçta Kıbrıs Sorunu çözülecek çok açık bir şekilde  çözülecektir bu ve  noktada özellikle Türkiye’nin Avrupa Birliği  sürecini ve Türkiye halkının  hakkıdır bu büyük bir mücadele vererek önünü açan Kıbrıs Türk Halkı evet siyaseti ile bunu sağlamıştır, evet siyaseti ile de bunu devam ettirecektir. Ve Papadopulos’un gerici yönetiminin bu anlamda Avrupa Birliği ülkeleri ile de artık ters düşen siyasetini aşacaktır Kıbrıs Türkü ve çözümü bu topraklara getirecektir. Türkiye Avrupa Birliği yolunda ilerleyecektir. O zaman bu Mecliste daha pek çok yasa değişecektir. Pek çok kural değişecektir. Nasıl ki Türkiye onlarca yasasını çatır çatır değiştirdi, nasıl ki Güney Kıbrıs’ta papazların karşı çıkmasına rağmen büyük ölçüde homoseksüelliği da papazlara çatır çatır kabul ettiren yasaları kabul etti Rum Temsilciler Meclisi  yer yerinde oynadı. Bununla ilgili bu noktada demokratik tarzda pek çok yasayı halkımız değiştirerek ekonomik, sosyal yaşamını geliştirerek Avrupa Birliği ilkelerine ve çözüme girecektir, bu kaçınılmazdır, bu gerçekleşecektir. Kıbrıs Türk Halkı akıl dolu, soğuk kanlı ama kararlı tartışmalarla sorununa çözüm bulmalıdır. Her soruna çözüm bulmalıdır. Nasıl ki  bugün başardık ve 17 Aralık’ta Türkiye’nin Avrupa Birliği sürecinde ilerlemesi noktasında çok büyük gelişmelere kapıyı açtı Kıbrıs Türk Halkı, bu çözümü de gerçekleştirecektir.Onun için önümüzdeki günlerde bu konuları ele alırken memleketimizde bulunan bu sorunları da yasal açıdan bir noktaya bağlamamız gerekir. Artık ok yaydan çıktı biraz evvel de söyledim, işte Bayan Kathy Klerides’in söylediği, Türkiye’den gelip 30 yıldır bu topraklarda yaşayan insanlarımız için. İşte AKEL Genel Sekreteri Dimitris Hristofyas’ın söylediği, çünkü gerçek budur. Çünkü çözülmesi gereken, insan hakları temelinde çözülmesi gereken bir meseledir bu, bu meseleyi diğer bütün meselelerimizle beraber çözüp Kıbrıs’ı ve Kıbrıs Türkü’nü Kıbrıs Rum’ları kadar güzel bir hukuk ilişkisi içerisinde Avrupa Birliğine taşımamız gerekir, bu protokolda bu yolda atılmış önemli adımlardan biridir. Dinlediğiniz için saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz.


Buyurun Sayın Kaşif. 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sevinerek ve hakikaten de Meclisten böyle bir protokolun onaylanmasını hakikaten sevinerek izliyorum ve onaylanması gereken, geç de kalınmıştır diyorum. Belki herkesi tatmin etmeyecek bir protokol olabilir mümkündür. İnsanoğlunun tatmin yönü belli değildir. Ama bu protokol çalışmaları 2002 yıllarında başladığı zaman muhalefette olanların söylemleri ile bugünkü söylemlerinin farklı olması ve bugün o dönemde bizim savunduğumuzu savunmaları beni memnun etmiştir. Bu da güzel bir olaydır. Demek ki artık belirli müştereklerde tartışmalı, konuşmalı ve belli müştereklerde buluşmalıdır diyorum. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Asla buluşamayız. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yani Türk filmleri gibi kavuşuklu olsun Ahmedim? 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Şimdi kimsenin şeyine gitmesin bu protokol, arkadaşlar bu protokol Sayın Albayrak’ın ben adını tekrar zikretmek istiyorum, Sayın Albayrak’ın İçişleri Bakanı olduğu dönemde ve okudum da ben protokolu, o dönemde hazırlanmış ve kelimesi dahi değişmemiş bir protokoldur, değiştirilmemiştir. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Niçin geçirilmedi daha önce?


AHMET KAŞİF (Devamla) – Daha önce geçirilmedi çünkü üzerinde tartışılan o kelime oyunu var ya o cümle oyunu, orda takılmıştı. Sayın Bakanımız o dönemki Sayın Bakanımız o dönemde o kelimede takılmıştı, o kelimede o cümlede takılmıştı, bunu samimiyetle söylüyorum. Ama hakikaten kanayan bir yaradır, bunun bir an evvel halledilmesi gerekir. Ama eksik olan birşeyler var burda eksik olan birşeyler var. Çalışma Bakanlığının veya Çalışma Bakanlığına bağlı Çalışma Dairesinin bizim hangi dalda hangi iş kolunda ne kadar işçiye ihtiyacımız var bunların ortaya çıkması lazım. Eğer benim inşaat sahasında 1000 tane işçiye ihtiyacım varsa ve şu an ülkemde bu dalda çalışan 3000 kişi varsa, bu fazlalıklara bir çözüm yolu getirebilecek miyiz bunlarla ilgili bir açılım yok. Bu yönde de Bakanlığın bir çalışma yapması gerekir veya iki Bakanlığın koordineli bir çalışma yapması gerekir inancındayım. Bir diğer eksik ve diğer en fazla sıkıntı yaratan bir olay da, çalışma izni prosedürü ile çalışma izni prosedürünün de ivedilikle daraltılması ve ivedilikle onun tek makamdan çıkması gerekir. Bu İçişleri makamı ise İçişleri makamı bu konuyu ele almalı. Yani gelen vatandaş çalışma izni alacak, vatandaş Çalışma Dairesine gidecek ordan çıkıp Muhacerete gidecek, ordan çıkıp Sağlığa müracaat edecek. Tekrar Muhacerete dönecekse bu ayları alır. İnsanlarımızın çalışma izni çıkarmamasına en büyük neden de bu bürokratik uzama prosedürüdür. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – 25 güne indirildi şimdi. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – İnşallah 5 güne indirilir. İnşallah. Hani çalışma iznine müracaat eden bir insanımızın çalışma izni hakikaten çalışma için buraya gelen ve çalışma iznine müracaat eden bir insanımızın müracaatını yaptıktan itibaren eğer yüz kızartıcı suçu veya buna bağlı birşeyi yoksa...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Yalnız 15 gün sağlık ister. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – İşte onları da hızlandırmamız lazım. Sayın Bakan onları da hızlandırmamız lazım. Laboratuvar işi istenirse...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Günde 180 kişi. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – İstenirse hızla yapılabilir. Yani bunlar temizlendikten sonra laboratuvarın bu tahlilleri 24 saatte de verebileceğine ben inanıyorum. Öyle bir haftada yapılmaz. Yani bu şu an  sıkışıklık vardır.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  Sağlıkta 24 saatte çıkar.


AHMET KAŞİF (Devamla) - Şu an bir sıkışıklık var. Sayın Bakan şu an bir sıkışıklık var. Müracaat eden fazla o yönde sağlık raporları uzuyor işlemler yani tetkiki yapılacak, kan sayısı fazla olduğu için uzuyor. Ama bu sıkışıklık aşıldıktan sonra tetkik yapılacak, kan sayısı azalacak. Azalınca da bu insanların bu çalışma iznini bir an evvel alması gerekir veya geçici çalışma izni verilerek bu insanların önünün açılması lazım, sosyal güvencesinin sağlanması gerekir inancındayım. Bu yönde de çalışmalar yapılırsa insanlarımız daha rahat eder hem iş verenler, hem de çalışma için gelenler. Ama tekrar etmek istiyorum yılların bir birikimidir. 2002 yıllarında gündeme geldiğinde aynen, aynen bu tutanakları araştırıp bulabilirler Sayın İzzet İzcan’ın söylediklerini o zamanki muhalefette olan arkadaşların bir kısmı da söylemiştir. Ama bugün sevinerek izliyorum, sevinerek görüyorum ki bu kanayan yaraya bir son vermek gerekir noktasına gelindi. Hakikaten son verilmelidir. Belki herkesin her siyasi partiyi tatmin etmedi ama kötünün iyisi  diyerekten bugünlerde geçmesi gerekir ve uygulamanın da bir an evvel yapılması gerekir inancındayım. Çünkü hakikaten sosyal güvence ve sosyal güvenlik fonları bu yönde zayıflamaktadır. Belki rakamsal olarak belirtmediler ama bir yıl önce zannedersem 30 bine yakın bir kaçak işçi olayı vardı ülkemizde. Bugün bu rakam nedir bilemem. Ama az önce Sayın Akıncı’nın vurguladığı 400 bin olayı da hakikaten büyük bir rakamdır. Ya o istatistiki bilgiyi veren birimde bir hata var, ya da yazılımda bir hata vardır. O kadar büyük bir rakam imkansız, olamaz. Kaç tane öğrenci olsa, kaç tane öğrenci ebeveyni de burada kalmış olsa o rakama alışmamız mümkün değildir.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Bütün sülalesi ile geldi.


AHMET KAŞİF (Devamla) -  Mümkün değil. Yani 30 bin öğrenci olsa 30 binin yanında iki de kalsa en fazla 60 olacak, 70 olacak, 80 olacak, 400 bin olamaz, mümkün değil yani. Orda bir hata vardır. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Ne ise gerçek rakamı çıkaracaksınız.

AHMET KAŞİF (Devamla) -  Bu hatanın da eğer teknikse veya çalışan bir birim hata yapmışsa düzeltilmesi gerekir inancındayım. Bu kaçak işçi olayı sevgili arkadaşlar sendikacı kardeşlerim var burada. Şu an nasıl ki bizim insanımız kapılar açıldıktan sonra daha önce  Sayın Ferdi arkadaşımın vurguladığı gibi bazı kişiler tarafından  gönderilir, nasıl ki bazı kişiler Güneye Uzakdoğu’dan getiriyor bizden de bazı kişiler tarafından Güneye insanlar götürülüyordu 23 Nisan’dan önce. Kapılar açılmadan önce. Şu an herkes serbestçe gidiyor.  Ve şu an çalışma ortamını bulan insanlarımız gün geçtikçe orda sosyal güvenliğinin sağlanması yönünde  çalışmalara başladılar, haklarıdır. Bir insan nerede çalışırsa çalışsın, hangi ülkede çalışırsa çalışsın, hangi şartta çalışırsa çalışsın sosyal güvenliğinin olması şarttır. Sayın  Bakan vurguladı hastahaneye gitmeyecek mi? bu insanlar, elbette gidecek. Buraya gelip hem yattığı yerden, hem giydiği elbiseden, hem sağlıktan, hem de eğitimden hizmet alacak. Bu hizmeti alırken de bir şeyler ödenmesi gerekir. Onun için bu insanlarımızın bir an evvel kontrol altına alınması ve bu yıllar önce üzerinde çalışılan ve bugün hayata geçecek olan bu protokolün eksikleri olmasına rağmen hayata geçmesi sevindirici bir olaydır. Bu yöndeki çalışmalara destek vereceğimizi belirtir, saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Evet teşekkür ederiz. Sayın milletvekilleri Rapor ve Tasarının tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının ...

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  1-2 cümle söyleyim.


BAŞKAN -  Buyurun.  


İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Başkandan da özür dileyerek söz aldım, çünkü biraz geç kaldım söz alırken. 


Şimdi arkadaşları dinledik. Ben başında da söyledim, eleştiri yapan arkadaşlarımız da bu Yasanın ve Protokolun çünkü ikisini bir arada hep konuşuyoruz, Yasamız daha önceden geçti 1 Ekim itibarıyle yürürlüğe girdi. Bu Protokol Türkiye açısından 5 Aralık’ta yürürlüğe girdi, bugün de bu protokol bugünden itibaren veya yayınlandığından itibaren yürürlüğe girecek. Bütün yapılan eleştirileri bir ikaz anlamında alıyorum ve hepimizin de üzerinde durduğu bu Yasa ve Protokolun yani bu mevzuatın ve bu anlaşmanın gerçekten yürütülmesi ile ilgilidir aslolan. Yani en güzel yasayı da en güzel protokolu da geçirebilirsiniz de önemli olan işin yürütülmesidir. Onun için biz bölüm bölüm aslında bu Yasayı  uygulamaya başladık. Yani tutun çalışma izni prosedüründen giriş çıkışlarla ilgili alınacak tedbirlere ve o insanların daha sağlıklı koşullarda yaşamaları için, sosyal güvencelerinin sağlanması için, iş güvencelerinin sağlanması için ve çocuklarının eğitimi ile ilgili ve sağlığı ile ilgili de. Şimdi özellikle bir arkadaşımız çalışma izinleri prosedüründen bahsetti, doğrudur. Bunun üzerinde çok çalıştık. Daha önce üç ayda alınabilecek, hatta bazen dört aya kadar sarkan bir çalışma izni prosedürü vardı, onu biz bir araya gelerek, üç Bakanlık bir araya gelerek bir komisyon kurduk ve bunun da yaptığı çalışmalarla şu anda indirdiğimiz süre 20-25 gündür. Yalnız bunun  yine de çok olmasının birtek nedeni vardır, sağlıkta yani hastanede çok yoğunluğun olmasıdır. Ben size bir rakam vereyim, artık bu çalışma izinlerinin ne düzeyde olduğunu bir fikir sahibi olasınız. Daha önce geçtiğimiz, Kasım ayında 2003’te 300 kişi müracaat ederken, şu anda 1500 kişi müracaat ediyor. Daha önce 400 kişi çalışma izni alırken, şu anda 1600 kişi çalışma izni alan vardır. Dolayısıyle hastaneden her gün ortalama 150-160 kişi kan örneği veriyor, kan alıyor kan veriyor. Yani dolayısıyle şu anda bu Yasanın ve prosedürün uygulanmasının zamanı daraldığından dolayı büyük bir akım da vardır hastaneye ve Çalışma Dairesine ve Muhaceret Dairesine. Dolayısıyle biz bunu 20-25 güne indirebildik, bu önümüzdeki günlerde de başka bir çalışmamız vardır bir dairede çalışma, Muhaceret ve Sağlığın personelinin olacağı ve hatta orda kanının alınıp da laboratuvara gönderileceği bir usul üzerine, bir yöntem üzerine çalışıyoruz. Eğer bunu başarırsak bir kişi çalışma izni için müracaat edecek daireye, sadece bir yere müracaat edecek ondan sonra da pasaportuna mühür vurulmuş olacak. Dolaşıp daireleri ondan oraya gezip zaman harcamasına da gerek olmayacak. Gerek işadamlarımız için gerek işçiler için bir kolaylık getirdik. Bütün bunların ötesinde, bütün bu çalışma vatandaşlıkla bir ilgisi alakası yoktur, bunu tekrar tekrar söylemek istiyorum. Muhaceret çalışma izinleri ile ikamet izinleri ile veyahut da iş kurma izni ve paralelliği yoktur Vatandaşlık Yasasının, vatandaşlık başka birşeydir. Dolayısıyle bunu da o şekilde yorumlamamak lazım. Bir rakam vereyim, bu uygulamayı yerine getirdikten sonra sadece sosyal güvenlik fonunda yani sosyal sigortada olacak iyleştirmeden bahsedeyim. Şu anda aşağı yukarı 36 bin aktif sigortalı vardır, 35 bin 36 bin, 21 de emeklimiz vardır. Yani bunu aktif sigortalı ile orantısını kurduğunuzda, bire  bir  buçuktur. Biz 21’in çalışma iznini aldığını düşünecek olursak, bu 55 bin 60 bine ulaşacak. 60 binin de 21 bini emekli olduğunu düşünürsek bu şu demektir, 3’e 1 orantısı gelecek. Avrupa ülkelerinde sosyal güvenliği istikrarlı olan ülkelerde bu 3’e 1, 4’e 1. En mükemmel olanları da 5’e 1’dir. Dolayısıyle sadece sosyal güvenlik fonlarında gelecek iyleştirme bile bu memlekette bir adım olacaktır.


Son olarak da şunu söylemek istiyorum, benim bir lafım alınıp da bu insanların insan haklarından bahsettim. Her insan hangi görüşte olursa olsun, bu işçilerin ve bu Muhaceret Yasasından yararlanacak olan insanların insan haklarına tabii ki önem vermesi lazım.Ama bunu söylerken bunu ifade ederken vatandaşlarımızın insan haklarının ön planda olmadığını söylemek veya ima etmek veya bunu söylediğimizi veya düşündüğümüzü ima etmek biraz da haksızlık olur. Çünkü başta bizim görevimiz vatandaşlarımıza karşıdır. Bu yapacağımız uygulama da bilelim ki vatandaşımızın huzuru ve çıkarı içindir de ayni zamanda.


Dolayısıyle  bu iki kesim arasındaki insan hakları meselesi bir bütündür. Bunu bir birinden ayırmak da yanlış olur gibime gelir. Teşekkür ederim.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayın Bakan, bir soru sorabilir miyim?


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Evet.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Bu yasa konusunda özellikle DAÜ, belki diğer üniversitelerde bazı soru işaretleri var  mevcut öğrencilerimizin de bu kısa sürede kapsamda olup olmayacağı veya nasıl aşılacağı bu konuda onun açıklığını getirebilir misiniz?


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Şimdi bu konuda şunu söyleyim. Yasalarımızda şeyle ilgili izin mevhumu vardır.Dolayısıyle yasada olan birşeyle ilgili şu anda benim farklı bir açıklama yapmam uygun olmaz. Yalnız öğrencilerle ilgili özel bir prosedür konusunda bir çalışmamız vardır. O tamamlandığı zaman onu uygulayacağız. Ancak şu anda öğrencilerimizin hiç tedirgin olacağı, tasa edeceği bir konu yoktur. Bu konu ile ilgili herhangi bir katı tutumumuz yoktur.Ancak yasada olduğu için farklı bir yorum yapmam benim şu aşamada uygun değildir.


Öğrencilerle ilgili yeni bir uygulamamız şu anda katı bir uygulamamız yoktur. Uygulama ne ise o şekilde  devam eder. Hatta daha da kolaylaştırıcı şeyler düşünüyoruz öğrencilerimiz için.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Öğrenciler için bir yeni düzenleme yapılsın.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Yeni bir düzenleme yapacağız.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – O zaman öğrenciler rahat etsin.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Rahat etsinler, rahat olsunlar. Böyle giriş, çıkışlarla ilgili öğrencilerin veyahut da ikametleri ile ilgili sıkıntımız yoktur. Öğrencilerle bir sorunumuz yoktur. öğrencilerimizin rahat bir şekilde öğrenimlerine devam etmesi. Giriş, çıkışlarla ilgili ve ikametleri ile ilgili bir sıkıntımız yoktur.


BAŞKAN – Teşekkür ederim. Buyurun Sayın Angolemli.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Lefkoşa)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ben de görüşlerimi belirtmek için söz aldım. Şimdi bu olay belki Hükümetin de propagandası ile tamamdır havası yaratıldı ama büyük bir tehlikeyi de içinde taşımaktadır. Bu yıllarca konuşuldu. Türkiye’den kimlikle girişler olayı çok gündeme getirildi ve bugünlere geleceğimiz yıllar önce söylendi. Ama maalesef olmadı. Şu anda daha ülkemize Türkiye’den kimlikle girişler sürmektedir.


Bırakın şehirlerdeki boş binaları yarım inşaatları, köyler bu kaçak iş gücü ile dolmuş, taşmıştır. Köylerde de artık hiç boş bir konut kalmadı. Penceresi olmayan, duvarları yıkık bütün konutlar dolmuş durumdadır. Dolayısıyle bu getirilen yasa göreceksiniz yıllar sonra yine başımıza daha başka işler açacaktır.


Bir kere bugün binlerce insanımızın Güney’de çalıştığı bu ortamda dışarıdan gelen bu işçileri yasallaştırmaya çalışmak onları bu ülkede tutmak, bu ülke insanına yapacağımız en büyük kötülüktür. Sigorta yatırımları olacakmış da üçte bir oranı tutacakmış. Aklınız nerdeydi kaç zaman? Bugün kendi ülkemizde çalışanlar sigorta primi yatırmıyorlar.


Sigorta primi yatırılması konusu böyle yasaklarla da çözülemez. Teşvik edici olması gerekir. Yani sigorta primlerinin ödenebilecek düzeyde olması gerekir. Böylece 100 kişi yerine 1000 kişi sigorta primini yatırmaya gider ve  sonuçta o düşündüğümüz meblağa ulaşabiliriz. Aksi takdirde bugünkü sigorta primleri ile bir yere yine gidemeyeceğiz. Zaten en az 5000 kişi bugün yatırmıyor sigortasını. Çünkü büyük borçlar altına girmişlerdir. Yani ödeme zorluğunu bırakınız, ödeyememe noktasına varmışlardır.


DIŞİŞLERİ BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)- Geçen gün reddettiniz. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla)- Efendim.

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Öneri getirdik kolaylaştıralım diye ivediliğini reddettiniz be gavvole. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla)- Siz gidin de başka insanları kandırmaya çalışın.

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Hayda.

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Sigortayı halledecekmiş. Binlerce insanı, on binlerce insanı yasallaştırıyor.  Sigortayımış halledecek, yorganı da buldun yani. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) - Sayın Angolemli sabahtan beri konuşuruz, bu sadece puf noktası bunu almayın. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; yıl 1986 TKP hükümette ve o zaman da böyle bugünkü İçişleri Bakanı gibi dolaşan biri vardı vira güzel laflar söylerdi ve hükümet...


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Üstelik TKP hükümetteydi. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) - Ve hükümet buradaki kaçak işgücünü yakalayıp dışarı göndermeye başladı. 


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  86 mı, 95 mi? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  86. Çalışma Bakanı Sayın Altınay’dı  TKP’den o zaman ve hakikatten ilk anlar hoşumuza gittiydi Çalışma Bakanı ile o zaman İçişleri Bakanı çok güzel anlaştılar biri tutar biri  atardı. Dedik ne güzel gidiyor işler derken aniden İçişleri Bakanı görevini yapamadı çünkü polis dinlemedi İçişleri Bakanını. Git yakala falan köyde kaçak işgücü var, gitmedi. Nedeni; ben sizden emir almam dedi ve o zamanın Güvenlik Kuvvetleri kim iseydi komutanı, burası Almanya mı dedi tutarsınız Türkleri de geri gönderirsiniz dedi ve girişlerde zorluk çıkarırsınız. Yani bu toplum çok deneyimlerden geçti, şimdi de bu protokolda “e atmaden evvel bir bilgicik vereceğiz.” İşte o an  hapı yuttun sen. O an hapı yuttun, o bilgiyi vermek demek aslında, izin almak  demektir aslında izin verirse sana atacan, uygulayacan a İçişleri Bakanı yani bunu çok iyi bilesin. 


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT  (Yerinden) -  Sen bizi başkaları ile karıştırdın. 


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) -  Atacağız sonra bilgi vereceğiz dedi. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) –Protokol öyle söylemez. Bakınız ta protokola gelsin değişti. Yasada doğrudur öyle yazar atacak, attıktan sonra bilgi verecek, öyle mi? Protokol, bilgi verecen bir yumuşattı kendisini Türkiye nasıl ki taahhüt etti imza atsın....Efendim?


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Bu kadar yıllık milletvekilisin hangisi daha üstündür.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Hiçbir şey üstün değildir burada gideceğimiz köy bellidir. 


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Bazılarını nerden biliriz. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; gerçekten beni üzen nokta şudur; bugün koalisyon hükümetinde ağırlıkta olan, yıllarca bu konularda çok söz söyleyen bir parti var, CTP var ve bakınız CTP tabanı itibarı ile gerçekten tabanını göz önüne aldığımızda bu değerlere önem veren bir tabana sahip ama yöneticileri hep bu tabanı yanıltmışlardır, bizi de yanılttılar zaten. 1994’lü yıllarda küçük ortak olarak geldiklerinde yıllarca UBP’nin yapamadığını yaptılar, koçan olayını gerçekleştirdiler. 


MEHMET ALİ TALAT  (Yerinden) (Devamla) -  Nedir oluşan olay yani?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  İTEM Yasasını, faizin faizini gerçekleştirdiler ki bunlar halkımızı kemiren, yok eden olaylar oldu. Şimdi de geldik gerçekten üzülerek söylerim çünkü bir CTP’den bunu beklemezdim şimdi de geldik kaçak iş gücünü yasallaştırıyorlar ve ileride göreceksiniz ki bu  mantığı  sürdürürseniz ileride de bu  kişileri  yurttaş yapma yine bunlara kalacaktır. 


MEHMET ALİ TALAT  (Yerinden) (Devamla) – Yani böyle devam etmesini istersin Angolemli, statükocu oldun sen da. Yazık yahu.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Bu olay duyuldu.....Statükocu asıl senin yaptığındır, Sayın Başbakan asıl sensin onu yapan.


MEHMET ALİ TALAT  (Yerinden) (Devamla) -  Statükoculuk yapan, aynen kalsın isten yahu?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Yani hem yapacaksın, hem başka türlü göstermeye çalışacaksın.


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Aynen kalsın dersin yahu. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Aynen kalsın? Yoksa gücün yok bunu açık açık yapamıyorum de.


MEHMET ALİ TALAT  (Yerinden) (Devamla) -  Allah Allah.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Bugün seni artık Avrupa Birliği tanır, hele Talat ismini herkes ezberledi.Tam cesur olacağın zamandır sindin pisicik oldun kusura bakma. 


İZZET İZCAN  (Lefkoşa) (Yerinden) -  Ne oldu be?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Yani bu konuda senin yerinde Eroğlu olsaydı kaldırıp kaldırıp yere vuracaktık yine sana hatır yaparız biraz.Avrupa Birliğinin gözleri üzerimizde, bütün dünyanın gözleri üzerimizde. Bunlar hassas şeylerdir ve korkuyor, sindi. Niçin sindin  ve korkan, ne var da korkan? Bu koltuklar geçicidir.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Bissicik ha.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Kalıcı değildir. Kalıcı olan yapacağın bu topluma güzel şeylerdir. Bu güzel birşey değildir. Ta Kars’tan, Ardahan’dan yolcular geliyor son zamanlarda bu Muhaceret Yasası duyuldu duyulalı. Aman gidelim biz de kapalım birşeyler diye. Bundan haberin var mı?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – İlgisi yoktur.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Nasıl ilgisi yoktur, nasıl ilgisi yoktur?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – 1 Ekim’de başlandı.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Ve şunu da bileceksiniz ki bu bir politikadır. Buraya insan yığma politikasıdır ve bu da ona hizmet etmektedir bunu bileceksiniz.


Bugün buraya ne kadar çok insan yerleştiririlirse bu konularda Türkiye yetkilileri ile ikili görüşmelerimiz de oldu. Kesinlikle kaçak iş gücüne Türkiye’den kimlikle girişlere karşı gelmeyin diyorlar. Siz buna alet oldunuz ve sebep oldunuz. Bu kadar açık ve net söylerim. Bunların tutanaklara geçmesi için bu konuşmayı da yapıyorum.


Serdar’ın umuru değil. Çünkü onun politikası budur. Ama  siz nasıl olur da kandınız bu şeye onu anlayamadım.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Atma.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Kandınız. Sizi de uyarmak bizim görevimizdir. Muhalefetsek eğer bunları da açık ve seçik burdan söylemeliyiz. Bugün bu ülkede yaşayan 20 yıldan beri yaşayanlar vardır. Artık buralı oldular, onlar da şikayetçidir. Çünkü esas bugün Kıbrıs Türkleri Güney’e gidiyor. Diğerleri hiçbir yere gidemiyor ve sizin sayenizde onların yaşamları uzun bir süre daha bu şekilde kalacaktır. Yani niye burda yaşayanları rahatsız edelim? Bugün ben sorarım. Sayın Bakan ciddi olsaydı eğer...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ben ciddiyetsiz miyim?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Burada Devletin bile ihaleye çıktığı inşaatlarda veya iş yerlerinde kaçak insanlar çalışmaktadır. Bu insanlar nerede barınmaktadır? Bunları araştıracaktın ve işverenleri huzuruna çağırıp hesap soracaktın. Ben sana şimdi sorarım burdan her ne kadar da söz aldın kapattın meseleni ama kaç tane işveren ile bu konuyu konuştun, kaç tane işverene sordun bu senin yanında çalışır, nerde kalır, ne gibi önlem aldın, ne gibi müeyyide uyguladın? Hiç.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Sayın Angolemli, yapılan şimdi odur farkında değilsin.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Yasa vardı. Sen o Yasaları kullanmadın, yasa vardı. Bu getirdiğiniz kılıftır. Buraya gelenleri de yasallaştırmak için bu kılıftır ve efendim bugüne kadar yapılmadı. Yapmak için bu yasa yapıldı. Bana anlatma bunları ben bunu yutmam. Çünkü elinde yasa vardı. Geçen yasa yıllar önce kim ki Türkiye’den buraya işçi getirecek, yerini de hazırlayacak yatma yerini, kalkma yerini de hazırlayacaktı.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – O zaman ki Hükümettin niçin bunları düzeltmedin  de biz de bulalım böyle temizlenmiş.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Toplumcu Kurtuluş Partisinin Hükümetten nasıl ayrıldığını siz benden daha iyi bilirsiniz. İşte bu konuları gündeme getirdiği için ısrarla getirdi ve bu Hükümet bitti.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Anlamadım, talimat ile mi bitti?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Kaçak işçi konusunu hiç duymadım.

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Hayır. Kendi iradesi ile halktan aldığı güç ile eylemlerini yaptı ve Hükümet yaşamadı. Ama biz de eğer isteseydik CTP gibi koltuklarımıza tutunabilirdik. CTP gibi peki efendim diyerek kalabilirdik. Bu kadar açık ve nettir bunları söyleyeceksiniz.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bu Tasarının.........

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Yıkım Yasasını bile kabul ettiniz.

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu yanlıştır. Bu protokole de oy vermemek gerekir. Çünkü bu protokolün bugün bu Meclisten geçmesi ile buraya akan nufüsun burda kalması demektir. Bunun hiç başka bir izahı yoktur.

Daha 98 seçimlerinde yaşadık. Ulusal Birlik Partisi-Demokrat Parti Hükümetinde sabıkalıdır zaten Serdar Denktaş bu konuda. Sabıkası kanıtlanmıştır. Binlerce insanı alelacele yurttaş yaptılar.

İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Sabıkalı ise aday olamaz.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Kim yaptı?

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- UBP-DP döneminde yapıldı bunlar ve sabıkalı da yanında oturur. Onun için gözünü dört aç Sayın İçişleri Bakanı. Şeytan geçinirsin ama değilsin. Açıkgöz değilsin fazla.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ben açıkladım kaç tane yaptığımı, biraz önce yoktun içeride.

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Sen bunları yapacaksın. Zannedersin yıllarca o koltukta kalacaksın, kalmayacaksın.

MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden)- Anlaşılan Serdar Bey bu hafta sonu size birşey yaptı?

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Nasıl birşey yaptı? kendisi de açık yayınlarda itiraf eti. Ortağını ele verdi, doğrudur dedi.

MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Bugün hiç iyi değilsin öyle anladım.

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- İyi değilim değil. senin hoşuna gitmez Mustafa’cığım, hoşuna gitmez senin Mustafa Bey. Hoşuna gitmez senin bilirim.Ama bilesiniz Sayın Gökmen ki sana oy veren o taban da rahatsızdır. Sen o tabanın önce karnını doyuracaksın, eğer onların karnı doyarsa, çocuklarının karnı doyarsa çocuklarını geçindirecek iş sahibi olursa o zaman ihtiyacın varsa getir kimse şikayet etmez. Ben sana  sorarım şu anda sana oy verenler o saygı duyduğunuz insanlar nedir durumları, işgücü sahibidirler yoksa sürünüyorlar mı? Ona bak sen.


MUSTAFA GÖKMEN  (Yerinden) (Devamla) -  Beraber çözeceğiz. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Ona bak sen yok durmadan insanlara daha dışardan işçi getireceksin ve zaten düşük olan ücretler daha da düşecektir. Sen kendi tabanına karşı da sorumluluğunu yerine getiremiyorsun onun için konuşma, suç açtırma beni şimdi. Burada vatan millet duygularından çok aklı öne çıkaracan. Sen mecbursun ülke vatandaşlarına geleceklerini yürütebilmek için, geleceklerinden emin olmak için yok kendilerine çocuklarına bile ileride iş bulabilmenin planını ve hesabını yapacaksın nufusu artırma ile değil, dışardan işçi getirmekle değil, onlar gelir buradaki aç kalır, yerliler Güney’e gider seninki hapsolmuş kahvede oturur ve düşünür ne yapacak. Yazık değil mi o insanlara? Geri dönemez, Güneye gidemez ne olacak o insanların hali, ne olacak o insanların hali sana da sorarım. Ben kendi evimde duramam etrafıma bakdığımda nerde bir yıkık dökük bina varsa perde çektiler, naylon torba çektiler ve orda oturan kaçak işçiler vardır her tarafta, köyler dolup taşmıştır, bu mudur sizin bu insanlarımıza getireceğiniz, işte bütün bunların sonucunda CTP’nin İçişleri Bakanının yoğun çalışması ile yorgan örtüldü, yeni yasa getirmişler. Bu yasa bir yorgandır, Protokol da onun bir parçasıdır. Zannederseniz ki çekineceğiz ve biz de evet diyeceğiz aman bu Türkiyemizdir, hayır ret vereceğiz çünkü doğrusu da odur. Bunun hesabını ileride vereceksiniz, saygılar sunarım. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) -  Sataşmaya cevap verebilir miyim Sayın Başkan. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) - Gerçekler ne zaman sataşma oldu.


BAŞKAN -  Sataştı mı?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) - Sataşmaya cevap vermek isterim. 


BAŞKAN - Siz sabıkalı mısınız ki cevap vereceksiniz, siz üzerinize aldınız mı bunu?


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) - Serdar Denktaş dedi de onun için, ismimi kullandı.


BAŞKAN -  Buyurun o zaman ben almadınız üzerinize zannettim. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ  - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; sabahtan beridir İçişleri Bakanı anlatır ama anlamak istemeyenler yine anlamaz. Her şeyden önce şunu kabul edelim, yabancı işçi dünyada her gelişen ekonomisi olan ülkenin ihtiyacıdır, ekonominin kendi ihtiyacıdır. Bizim ülkemizde de bu vardır. Yıllardır yalnız denetimsizlik nedeni ile kayıtları yapılmamıştır. Şimdi yapılan bu yasa ile halen yürürlükte olan ve bugün işte protokol ile de bunu iki devlet arasındaki bir anlaşma haline dönüştireceğimiz, halen ekonomide çalışan ama kayıt altına alınmamış yaşam şekilleri iyi noktada olmayan bu insanlarımızın, bu emekçilerin hem yaşam koşullarını iyileştirecek, hem kayıt altına almak sureti ile kimin nerde çalıştığını bilebileceğimiz bir noktaya taşımaktır. 5 yıl burada çalışma izni ile kalan insanların vatandaşlık kazanma hakları doğar ama bu bir mecburiyet değildir. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) -  Size kalsa ona bile fırsat ararsınız.


SERDAR DENKTAŞ  (Devamla) -  Karar idarenindir. Şimdi DP-CTP hükümetinin bu anlamdaki yaklaşımı, vatandaşlık konusundaki yaklaşımı çok nettir bunu lütfen anlayın. Bu ülkede vatandaş sayısını artırmakla güçlenmeye inanmıyoruz, bu ülkedeki vatandaşın ekonomik seviyesini kalkındırmakla bu memleketin vatandaşını zenginleştirmekle güçleneceğimize inanıyoruz. Dolaşan nufusun öğrenci, turist, dolaşan nufusun artması da ekonomiye ek katkı yapacak bir olaydır buna bakıyoruz. Onun için bizdeki aklı öne çıkardığımızda bu akıl bize diyor ki...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) -  Ne akıldır be bu akıl.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Onun içerisinde mevcut çalışan kişileri başkalarının söylediği gibi kulağından tutup atmak ve o sektörü boşaltmak yerine, kaydını yap, kayıtlı olarak çalışmasını sağla, buradaki yaşam biçimini de iyileştir, burada olup da çalışmayanlar da vardır.Bunları da tesbit et ve çıkışlarını sağla. Yeni iş için gelecek olanlar ki bu da mümkündür. Müracaat gelebilir. Eğer Çalışma Dairesi o alanda bir boşluk buluyorsa bunların da pasaport ile ve usulü dahilinde gelmesini sağlar. 


Aklı çok önde olan arkadaşlar bunu örtü olarak niteliyor. Biz bunu ekonominin çalışma yönünün düzenlenmesi olarak görüyoruz.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Hangi ekonominin Sayın Serdar, hangi ekonominin?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bu memlekette giderek yükselen ekonominin.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) – Maşallah, maşallah. 41 kere maşallah.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- 4000 Dolar’lardan alıp fert başına düşen milli geliri 7500 Dolar’lara resmi makamlarla çıkardığımız gayri resmi rakamlara göre 9000 Dolar’larda olan ve daha da yükselecek olan ekonominin, Kıbrıs Türk ekonomisi bir başka deyimle. 


Şimdi eğer biraz dönüp iş çevrelerine de baksalar bu anlamda istekleri talepleri nedir? Görülecektir ki bu insanlar da bütün yanlarında çalışanların kayıt altına alınmasını kendileri de istemektedir ve talepleri de prosedürün, bürokratik prosedürün kısaltılması ve bu olayın daha makul harçlarla gerçekleşmesi. Bunu yapmamız lazım ki kayıt dışı biri kalmasın ülkemizden.


Ha! Bütün bu uğraşlara rağmen yine de bütün denetlemelere rağmen hiç mi kayıt dışı işçi bulunmayacak? Ne istersek yapalım bulunacak. Hiçbir Avrupa ülkesi, hiçbir dünya ülkesi bunun önüne yüzde  yüz geçememiştir. Ama önemli olan hiç değilse yüzde seksenlerin, doksanların üzerinde kayıt altına alabilmektir bu küçük ülkede çalışma hayatını.


Bunu başarmak için de Hükümet gayet ciddi adımlar atmaktadır. Bu protokol dediğim gibi onaylasanız da, onaylamasanız da Yasa yürürlüktedir ve bu Yasanın faydaları hem iş çevreleri, hem bu çalışan insanlar şu anda zaten görmektedir ve yaşamaktadır. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Şimdi Sayın arkadaşlar; eğer böyle bir tartışma ortamı yaratacaksanız şunu söyleyim. Bir taraftan bütün Meclis Avrupa Birliğine  girişle ilgili söylevleri tekrar ediyoruz. Bir taraftan da bu Meclis’te bu tartışma ortamı içerisinde çalışmak mümkün değildir. 


Şimdi Sayın Bakan da sataşma var dedi, yasa hakkında görüşünü söyledi. Tamam. Şimdi tekrar, tekrar görüş almanın...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- İki kez hakkımız var.


BAŞKAN – Sayın Angolemli; buyrun ama lütfen... Sayın Gökmen sizin Parti Başkanınız konuştu. Siz niye söz istiyorsunuz?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla)- Tamam, geri aldım efendim.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Angolemli.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Lefkoşa)- Sayın Başkan, Sayın Milletvekilleri; ben iki cümle için söz aldım. İnşallah öyle kalırım. Birşey gelmezse dürüst olalım. Bakan,laf atan bana ordan ben de cevap veririm sana.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Atmam. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Angolemli.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Şimdi Sayın Bakan ben kendisine sabıkalıdır dediysem birini öldürmedi ya.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Siyaseten.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Toplumun canına okudu. Onun için söyledim. Çünkü DP-UBP döneminde yok beş sene, iki gün bile beklemeden 1000 kusur Türkiye’den gelen bu kaçak iş gücünü 1000 kusurunu yurttaş yaptı. Bir gün elime düş gelirse Meclis’te onu ben Divan’a çıkaracağım, Yüce Divana. Çünkü toplumun canını okudu. Sonra geldi bir yerde yine yarattılar şeyi aslında yaptıkları. Çünkü bir kısmını da iptal ettiler, o yurttaşların bu ıspatlanmıştır. Ama burdan şunu söyledi. Dünyanın her ülkesinde vardır böyle şey dedi. Yani dışardan işçi almak bir kere ben sorarım. Dünyanın hangi ülkesinde nufusuna eşit, yakın ve daha fazla kaçak iş gücü var?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Atan, atan.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Atmam, sana atmam. Onun sayısını bile bilmen. Ben de bilmem.


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – DPÖ’nün rakamları da yanlış zaten?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Hepsi yanlış zaten.Ve ben sorarım bir memlekette yatırım olmasını isterler, neden? Çünkü ekmek bulma olanağı çıksın. O ülkenin insanınına iş yaratsın ben bugün en kestirmeden gideyim, otelleri dolaşırım yerli göremiyorum hepsi dıştan gelme. Bu mudur gelişme?Bu ise söyleyin bilelim veyahutta ben satarım mallarımı alırım 400 bin Sterling giderim Türkiye’de bir şehirde apartman satın alırım. Bu mudur kalkınma bunu da söyleyin bilelim. Başka ülkeler bunları denetim altına alır adam gibi, koltuğum altımdan gitmesin diye efendim diyerek değil, oturur   budur der ve yapar. Ama hazır olacak koltuk da altından kayabilir. Sizde bu cesareti göremiyorum. Siz aman koltuk gitmesin de toplum ne olursa olsun. Çıkınız gelin hep beraber gidelim otelleri dolaşalım en yakınında, inşaatlara gidemeyebilirsiniz ayakabılarınız, potinleriniz çamur olur. Gidelim otellere geliniz gidelim otellere bakalım, sayalım kaç tanesidir Kıbrıslı, kalkın, bu mudur kalkınma? Bugün yapılan anketlerde en büyük şikayet işsizlikdir nasıl oldu, dağ taş doluyor, ormanları bile yakarlar inşaat yapsınlar diye söndürmezler mahusustan da. Bugün gidiniz Bellapayıs tarafı hep yandı ormanlar ve inşaat doluyor.  Bakınız bakalım kimdir çalışanlar, budur kalkınma? O binaları ne yapacaksınız be siz? İsterseniz yapınız, yani ne yapacaksınız? Orda sizin insanınız çalışmazsa kalkınma budur? Rakamlar yükselmiş, kişi başına düşen gelir, yükselir kuzum niçin yükselmesin dua et Güney’e, Papadobullos’a dua et, ona dua et. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  İhracatı da Papadobullos yüksellti herhalde, ihracatı?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Aman anam ne ihracatı yaptınız söyle, kalk söyle buradan ne kadar satın kalk söye buradan gülerler sana, kargalar da, konuşturma şimdi bizi bu mudur kalkınma? Kalkınma o boyuttan değil, kendi insanının yaşamına refah getiriyor mu, ekmek getiriyor mu odur kalkınma Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederim Sayın Angolemli . Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Kabul etmeyenler?...Çekimser?...Kabul edilmiştir. Madde madde okur musunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Kabul etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Amaç
	2. Bu Yasanın amacı, 12 Ekim 2004 tarihinde Lefkoşa’da taraflar arasında imzalanan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokola Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti açısından yasal işlerlik kazandırmaktır.




BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Kabul etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunması

CETVEL 
	3. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi, Bakanlar Kurulu’nun 13.10.2004 tarih ve T-1875-2004 sayılı Kararı ile kabul edilen ve bu Yasaya ekli cetvelde metni sunulmuş olan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokolun onaylanmasını uygun bulur.




KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ VE

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA

K.K.T.C.’NDE BULUNAN TÜRK VATANDAŞLARININ İKAMET,

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK HAKLARINI DÜZENLEMEYE 

İLİŞKİN PROTOKOL


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümeti ve Türkiye Cumhuriyeti arasında iki ülke vatandaşlarına ilave kolaylıklar tanınmasına ilişkin olarak 19 Temmuz 1999 tarihinde imzalanan anlaşmada öngörülen işbirliği esasları doğrultusunda, iki ülke arasında ilişkilerin her alanda daha da güçlendirilmesi hedefini teyid ederek, aşağıdaki hususlar üzerinde anlaşmışlardır.

Madde 1


KKTC tarafı, işbu protokolün yürürlüğe giriş tarihine kadar nüfus cüzdanı ile KKTC’ne gelen ve yasal sürecini aşarak ülkede yasadışı durumuna düşen ve bir kısmı yıllardır bu şekilde yaşayan ve/veya çalışan Türk vatandaşlarını, yürürlükteki mevzuatına uygun ve kademeli olarak ikamet ve/veya çalışma izni vermek suretiyle sosyal güvenlik haklarından yararlandıracak ve kendilerine yasal statü verecektir.

Madde 2


İşbu Protokolün yürürlüğe giriş tarihine kadar KKTC’ne nüfus cüzdanı ile giriş yapanların temin edecekleri Türkiye Cumhuriyeti pasaportu ile altı ay içinde ilgili makamlara müracaat etmeleri halinde halen çalışmakta oldukları veya faaliyet gösterdikleri iş ve işyerlerine yönelik olmak üzere kendilerine ikamet ve/veya çalışma izni verilecektir.

Madde 3


İkamet ve/veya çalışma izni verilmesi ile ilgili işlemler5 en seri ve sadeleştirilmiş yöntemle uygulamaya konacaktır. İşverenlerin veya çalışanların ikamet veya çalışma izni temin etmeleri için yapacakları müracaatlar en geç 45 gün içinde tamamlanıp gerekli izinler verilecektir. İşveren ile işçi arasında yapılacak olan hizmet akdine uygun olarak çalışma izni aldığı tarihten itibaren KKTC’nde mevcut yasalar çerçevesinde ikamet ve/veya çalışma hakkı olacaktır.

Madde 4


KKTC’ne nüfus cüzdanı ile girecek kişilerde, ülkelerine dönüş bileti, geçimini temin edecek yeterli madde olanak, kalınacak yer, giriş amacı ve benzeri hususlar giriş limanlarında muhaceret yetkililerince aranacaktır. Aranacak esaslara sahip olmayanların KKTC’nden aynı yoldan geri dönüşleri sağlanacaktır.

Madde 5


Kaçak işçi çalıştıran işverenlere ve işçilere KKTC İş Yasasında öngörülen müeyyideler uygulanacaktır.

Madde 6


İşbu Protokolün yürürlüğe giriş tarihinden sonraki uygulamalar açısından çalışma izni alacak kişilerin KKTC’ne pasaportla giriş yapması gerekecektir.

Madde 7


Verilecek süre sonunda ikamet ve/veya çalışma izni almak için gerekli işlemleri tamamlamayanlar hakkında yapılacak yasal düzenleme ile çıkış limanlarında caydırıcı para cezası tahsili yönüne gidilecektir. Bu konudagerekli yasal düzenleme yapılacaktır. 

Madde 8


Verilen süre içinde gerekli yasal işlemleri yapmayanların saptanması halinde K.K.T.C mevzuatına uygun olarak alınacak kararlar doğrultusunda, bu kişilerin yurt dışına çıkışları sağlanacaktır. 

Madde 9


Sınırdışı işlemi yapılmadan önce, gerekli önlemlerin alınabilmesini teminen ilgili makamlar süratle T.C Büyükelçiliğini bilgilendirir.

Madde 10


İkamet ve/veya çalışma izni verileceklerden istenecek sağlık raporları hususunda KKTC İş Mevzuatı hükümleri uygulanır.

Madde 11


İki ülke arasında 9 Mart 1987 tarihinde imzalanan Sosyal Güvenlik anlaşması ile 8 Ocak 1998 tarihinde imzalanan bu anlaşmaya Ek Anlaşma bu alandaki ilişkilerde esas olacaktır. 


İşbu protokol tarafların gerekli onay işlemlerini tekemmül ettirip onay belgelerini teati ettiklerinde yürürlüğe girecektir. 


İşbu Protokol 12 Ekim 2004 tarihinde Lefkoşa’da iki nüsha halinde Türkçe olarak düzenlenip imza edilmiştir. 

	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti

 Hükümeti Adına
	Türkiye Cumhuriyeti

Hükümeti Adına

	Özkan Murat

İşişleri Bakanı
	Hayati Güven

T.C. Lefkoşa Büyükelçisi



SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan; maddeye bağlı Cetvelin okunmuş sayılmasını öneriyorum.


BAŞKAN – 3’üncü maddedeki Cetvelin okunmuş kabul edilmesi önerisi var. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


3’üncü maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


(Cetvel, 3’üncü maddeye eklenmiştir.)


KATİP – 

	Yürütme Yetkisi
	4. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulu tarafından yürütülür.





BAŞKAN – Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlüğe 

Giriş
	5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak, yürürlüğe girer.



BAŞKAN – Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık olacaktır.


Kısa İsmi okur musunuz?


KATİP – 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır.


Oylama Cetvelini okur musunuz?


KATİP – 


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısına ilişkin açık oylama sonucu:

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:


	Sonay Adem

Mustafa Arabacıoğlu

İsmail Arter

Turgay Avcı

Ahmet Barçın

Mehmet Bayram

Hasan Bozer

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Okan Dağlı

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Kadri Fellahoğlu

Mustafa Gökmen

Ahmet Gülle

Salih İzbul

Ömer Soyer Kalyoncu

Bayram Karaman

Ahmet Kaşif

İrsen Küçük

Salih Miroğlu

Özdil Nami

Erden Özaşkın

Hüseyin Özgürgün

Esat Ergün Serdaroğlu

Ali Seylani

Ferdi Sabit Soyer

Doğan Şahali

Erdoğan Şanlıdağ

Hasan Taçoy

Mehmet Ali Talat

Şerife Ünverdi
	Mustafa Akıncı

Hüseyin Angolemli

Mehmet Çakıcı

İzzet İzcan

Halil Sadrazam
	Hüseyin Avkıran Alanlı

Arif Albayrak

Gülboy Beydağlı

Nazım Çavuşoğlu

Nuri Çevikel

Hatice Faydalı

Tahsin Mertekçi

Hüseyin Öztoprak

Türkay Tokel

Ünal Üstel

Kemal Yılmaz



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri oylama sonucu 34 kabul, 5 red oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

IV.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Sayın Milletvekilleri alınan karar uyarınca bu kısımda birinci sırada Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM –

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

       HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

     “UYUŞTURUCU MADDELER (DEĞİŞİKLİK)

           YASA TASARISI (Y.T.NO:107/2/2004)”NA İLİŞKİN

       RAPORUDUR


Komitemiz, 17 Aralık 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile İlaç ve Eczacılık Dairesi Müdürü Sayın Zehra Çağansoy, PGM Narkotik Şube Müdürü Sayın Hasan Dayı ve Polis Müdürü Sayın Pervin Gürler’in vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini teknik düzenlemeye tabi tutarak oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 2’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına “Amfetamin Türevi” tefsirini ekleyen Tasarının 2’nci maddesinde Komitemiz, tefsire açıklık getirmek amacıyla bu türevi içeren bileşimleri tefsire yazmıştır. Madde yapılan bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının 3’üncü maddesi ile Esas Yasanın 3’üncü maddesine “Amfetamin türevi ifadesi eklenmesi öngörülmekteydi. Komitemiz, yasa tekniği açısından, istenilen eklemeyi de içerecek şekilde maddeyi yeniden kaleme almıştır. Madde yapılan bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Sonay ADEM

(Başkan)

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	Turgay AVCI

(Üye)
	Gülboy BEYDAĞLI

(Üye) 

	
	

	
	

	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)

	
	

	
	

	Salih İZBUL

(Üye)
	Erden ÖZAŞKIN

(Üye)

	
	


Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)

        GENEL GEREKÇE


Ülkemizde her geçen gün uyuşturucu madde suçları artmaktadır. İşbu yasa değişikliği ile Amfetamin türevi “Methylenedioxymethamphetamin” etken madde içeren preparatların (Örneğin Extacy) Uyuşturucu Maddeler Yasasında tanımlanmasıyla, ithal, imal, bulundurma, kullanım ve satışının düzenlenmesi amaçlanmaktadır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1
	Yasanın kısa ismi anlatılmaktadır.

	
	

	Madde 2
	Bu değişiklikle Amfetamin türevi “Methylenedioxymethamphetamin” etken madde içeren preparatlar yasanın tefsir kapsamına dahil edilmektedir.

	
	

	Madde 3
	Bu değişiklikle Amfetamin türevi “Methylenedioxymethamphetamin” etken madde içeren preparatlar yasanın kısım I hükümleri kapsamına giren uyuşturucu maddelere dahil edilmektedir.

	
	

	Madde 4
	İşbu yasanın yürürlüğe girişini düzenlemeyi öngörmektedir.

	
	



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri Rapor ve Tasarının tümü üzerinde söz isteyen? Buyurun Turgay Bey.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki böyle bir konunun halkımızı ve özellikle gençlerimizi ilgilendiren geleceğimize yönelik büyük bir zarar içeren böyle bir yasa değişikliğinin  gelmesi geç bile kalınmıştır. Böyle bir yasa değişikliğinin ivediliği istendiği zaman  partimizin olumlu oyu ve komitedeki çalışmalarda da oybirliği ile geçmesi zaten beklenen, özlenen bir sonuçtu. Ben uyuşturucu konusunda detaylı bir bilgilendirmeye gidecek değilim. Sadece çok önemle üzerinde durulması gereken bir konu vardır. Uyuşturucu kapsamına alınan bu hapların karar geçtikten sonra doğal olarak cezaların kapsamı da artırılmış olacaktır.O ceza kapsamına girecektir. Önemli olan burda bir şekilde kullanıma alışmış gençlerimizin, ki Polis Müdürlüğünün komitede verdiği raporda ortaokul, maalesef ortaokul ve liselerde dahi kullanılıyor. Ve çocuklarımızın çantalarında okul müdürleri buluyor, ama rapor edilmiyor, bir şekilde bunlar kapatılıyor. Şimdi bu değişiklikle tabii ki cezaların gelmesi, o sınıfa girmesi çok önemli. Ama daha önemli konu, topyekün ortaokullarda, liselerde, üniversitelerde seferberlik başlatarak o eğitimin yapılmasıdır. Çünkü gençlerimiz bunu bir şekilde kullandı veya kullanmak üzere. Önemli olan bu Yasanın getireceği cezaların, bu hapların kullanımının getirdiği kişisel sağlık ve diğer sorunların bu gençlere anlatılmasıdır. Yoksa yasa geçer, cezalar artırılabilir. Satıcının bu Yasa çerçevesinde ağır cezalara çarptırılması olur bunlar çok olumlu. Ama önemli olan bir an önce okullarda süratle bu eğitimin, bu seminerlerin, bu çalışmanın yapılması gerekiyor. Yani çocuklarımıza bu hapların getirdiği zararlar, yakalandıkları zaman ortaya çıkacak sonuçlar çok açık ifade edilmelidir. Burda üzerinde durmak istediğim konu, cezaların yanında çocuklarımızın, gençlerimizin eğitilmesi. Çünkü ortaokul, lise çağlarında kullanılmış olması, hakikaten süratle, toplumsal olarak üzerinde durmamız gereken bir konudur. 

Ben esasında başka bir konuyu gündeme getirmek istiyorum. Bu konuyu incelerken bazı çalışmalar yaptım ve elime bir dergi geçti. Şu anda içinden okuyacağım dergi, maalesef binlerce basılan, Sayın İçişleri Bakanım da, esasında Milli Eğitim Bakanım da, Turizm Bakanım da bir an önce bu okuyacağım cümlelere dikkat ederse çok ciddi bir sorunla karşı karşıya olduğumuzu ifade etmek istiyorum. Dergideki yazı şu: “Gençler Hapı Yutuyor. Kuzey Kıbrıs’ı mekan haline getiren uyuşturucu tacirleri, mutluluk hapı diye sattıkları extacy ile her gün onlarca genç bataklığa çekiliyor.” Yazı şöyle devam ediyor: “önceleri sadece marihuana ve eroin bulunan Kuzey Kıbrıs piyasasına sonraları uyuşturucu nitelikli ilaçlar sürdüler. Binlerce şişe kodeinli şurup ve tabletlerle gençler uyuşturucu bataklığının içine çekildi. Bu karardan kaynaklanan boşluğu çok iyi değerlendiren uyuşturucu tacirleri, bu kez gayrı yasal olarak üretilen ve mutluluk hapı adı verilen extacy haplarını hızla Kuzey Kıbrıs piyasasına soktular. Uyuşturucu tacirleri extacy konusunda hiç ummadıkları bir ortamla karşı karşıya geldiler. Tüm dünyada extacy için en ağır cezalar uygulanırken, Kuzey Kıbrıs’taki uyuşturucu ile ilgili yasalarda extacy’nin adından bile söz edilmiyordu.”

Şimdi bunların bu dergide yer almasının, gerçekler tabii ki, uyuşturucu kapsamında değildir. Ama bu çağrışım yapmıyor mu? Yani bir davetiye çıkarmıyor mu diye de bir soru işareti var. Devam ediyor: “Türkiye’de esas merkezi olan İstanbul’dan 3-5 milyon liraya alınan haplar, 15 ile 25 milyon lira arasında piyasaya sürülüyor.”Esas yapılması gereken Extacy’i uyuşturucu yasa kapsamına alarak caydırıcı cezalar getirmekti. Bu yapılmadığı için ülkeye extacy  girişi ve kullanımı çığ gibi büyümeye devam etti. Esas bu son paragraf mümkünse çok dikkatli dinleyelim. Yaptığım araştırma, bunu yazar  söylüyor dergide yazan uyuşturucu satıcısı ve kullanıcılarından elde ettiğim rakamlara göre Kuzey Kıbrıs’ta bir haftada tüketilen extacy miktarı Sayın İçişleri Bakanım...


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Dinlemez seni.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Dinliyoruz.


TURGAY AVCI (Devamla) – Kuzey Kıbrıs’ta bir haftada tüketilen extacy miktarı 200 Bin tablet dolayındadır. Haftada 200 Bin tablet. 25 Milyon tanesini baz alarak bunun ekonomik boyutunu hesapladığımızda karşımıza çıkan rakam haftalık 5 Trilyon liradır. Bu da olayın vahimetini ortaya koymak açısından çok önemlidir. 


Sayın Başkan, değerli arkadaşlar haftada  5 Trilyon ise ayda 20 Trilyon. Bir yılda 240 Trilyon. Sayın Maliye Bakanım, Sayın Turizm Bakanım. Niye Turizm Bakanım diyorum? Bu dergi nerede dağıtılıyor biliyor musunuz? Ercan Devlet Havaalanında. Ülkemize gelen turistlere. Ülkemize gelen 25 Bin öğrencimizin velilerine ve bu tahminimce İngiltere’de ve dış ülkelerde de dağıtımı vardır. Tabii ki dergi farklı bir amaçla yazılmıştır. Ev satışlarının reklamını yapıyor esas odur ama içerisinde ey veli İstanbul’daki veli burada haftada 200 Bin hap içiliyor, kullanılıyor burası bir uyuşturucu merkezidir deniliyorsa...


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Dikkat et ha!


TURGAY AVCI (Devamla) – Ve biz devlet olarak nasıl YÖK Kararını değiştiririz de 5-10 öğrenci daha çok gelir mücadelesini verirken üniversitelerimiz Trilyonlarca lira tanıtıma, üniversitelerimizin dış dünyaya açılımı yatırım yaparken böyle bir yazının ve Ercan Havaalanı girişinde bedava dağıtılan bir dergide yer alması bence düşündürücü değil hakikaten üzücü ve vahim bir olaydır.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – İyi niyetli bir girişim mi?


OKAN DAĞLI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Nereden gelir haplar?


TURGAY AVCI (Devamla) – Hapların nereden geldiği konusunda bilgi yok sadece merkez İstanbul’dan diyor. Benim üzerinde durduğum Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini gözbebeğimiz gibi korumaya alırken belki farklı bir amaçla yazılmış bir yazı dahi olsa burada haftada 200 Bin hapın kullanıldığının bir uyuşturucu memleketi olduğumuzun  yazısı bize turizme, özellikle eğitim turizmine büyük zarar vermektedir. Ben... 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Yüzde yüz doğrudur.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Başkan da inanmadı söylediğine arkanda.


TURGAY AVCI (Devamla) – İnanıp inanmamak değil yazılı bir metin vardır ve bu metin bedava olarak dağıtılıyor yurt içine gelen yurttaşlara, turistlere ve dışardan gelen...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Kim dağıtıyor bunu?


TURGAY AVCI (Devamla) – Şimdi tam olarak, elime geçen bir dergidir. Bilmiyorum bekliyorum bir bakan, bir yetkili çıkıp, Sayın Bakanım bu derginin...


OKAN DAĞLI (Yerinden)(Devamla) – Onu gösterin.


(Sayın Turgay Avcı elindeki dergiyi Genel Kurul salonuna gösterir.)


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Zaten iyi niyetimiz hep sansürce.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Ezbere konuşma olmaz.


TURGAY AVCI (Devamla) – Ezbere konuşmuyorum Ekim ayının baskısıdır bu memlekette herşey serbest yazılıp çizilip gidebiliyor mu? E bu konuda, Sayın Bakanım yarım saattir konuşuyorum dikkatinizi çekti ama haftada 5 Trilyon, yıllık 240 Trilyonluk bir extacy hap ticaretinin olduğu söyleniyor ülkemizde.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Atma yahu.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – O zaman İçişleri Bakanı göreve.


TURGAY AVCI (Devamla) – Ve bu yazı yine söylediğim gibi Maliye Bakanıdır diğer bakanlıklardır, Milli Eğitim, Turizm, önemli olan bu dergilerin veya bu tür yazıların ülkemize gelen turiste al oku sonucu ortaya çıkıyor.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) – Kim öder bunları? Yani o da önemli şimdi.


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın milletvekilim; o konuda Hükümeti göreve çağırıyoruz. İlgili çalışmayı yapsınlar. Gerek maddi açıdan ama daha önemli ortaya çıkan turizm açısından, eğitim açısından ve ülkemizin bir uyuşturucu cenneti olarak gösterilmesi açısından bir an önce Hükümeti göreve çağırıyoruz.


Biraz önce ifade ettiğim gibi, bu Yasa geçerken okullarımızda, ortaokullarımızda, liselerimizde bir an önce eğitim seminerlerinin düzenlenmesi gerekiyor. Çünkü yasaktır. Cezaları vardır. Çocuklarımızı eğitmemiz gerekiyor.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – O doğru.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bir doktor olarak bu extacy ne zamandan beri...


TURGAY AVCI (Devamla) – Yoksa onbeş yaşındaki bir çocuğa ceza vermek kolay. O değildir önemli olan. Önemli olan, çocukları bilgilendirmek. Çocukları sonuç olarak ortaya çıkan yeni yasa hakkında bilgilendirmek...


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Sadece çocukları değil, velileri.


TURGAY AVCI (Devamla) – Bir de gençlerimize vereceği zararların bir an önce yoğun olarak okullarımızda ele alınması gerekiyor. Aksi halde önümüzdeki günlerde, yıllarda  gençlerimizde zarar görecektir. Bir an önce  gençlerimiz için, geleceğimiz için buna topyekün eğilelim. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Sayın Hasan Bozer, buyurun.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sayın Çakıcı; bu extacy ne zamandan beri kullanılıyor?


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) (Yerinden) – Çok eski bir haptır.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yani otuz yıl, elli yıl?


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) – Tam tarihini bilemiyorum ama herhalde onbeş yıllık bir tarihi var.


BAŞKAN – On, onbeş yıllık birşeydir.


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tüm dünyada olduğu gibi, ülkemizde de uyuşturucu madde kullanımında gittikçe artan oranda bir yaygın kullanım başlamıştır. Bu çok büyük bir sağlık sorunudur. Ve buna karşı önlem almak gerekliydi. Hatta geç bile kalınmış bir konudur. Yalnız bir yıldır komitede çalışan bir arkadaşınız olarak, İdari ve Sosyal İşler Komitesinde çalışan bir arkadaşınız olarak bugüne kadar hangi yasa geldiyse, tümüne halkımızın yararı adına katkı koyduk, Genel Kurulda bunların yasalaşması için katkı koyduk ve üzerimize düşeni yaptığımız kanaatindeyim. Yalnız seçim yasal sürecinin başladığı bu dönemde, geçen hafta anısızn önümüze bombardıman şeklinde yasalar geldi.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sarhoş oldun galiba.


HASAN BOZER (Devamla) – Ve biz bunun zamanlamasına itiraz ettik. Zamanlamasının dışında partinin almış olduğu bir karar vardı. Seçime beş kala sürecin başladığı bir dönemde bu yasaların alel acele getirilme sebebini anlayamadığımızı söyledik. Bu Yasalara karşı geldiğimiz anlamında değildi. Yalnız çok acıdır ki, çok talihsiz bir konuşma yapıldı. Bu Sayın Başbakanımız tarafından yapıldı ve muhalefeti halkın düşmanı olarak ilan edildi. Bu ve diğer yasaları zamanlama açısından uygun bulmadığımız için. Biz hekimler olarak ve milletvekilleri olarak ve muhalefet mensupları olarak böyle bir yasaya kesinlikle karşı değiliz. Hatta geç bile kalınmıştır diyoruz. Ve prensip kararımız olmasına rağmen bu Yasanın yasalaşması için de destek vereceğiz. Yalnız müsaadenizle bize halk düşmanı dendi bu konudaki itirazımızdan dolayı. Biz halk düşmanı değiliz. Yalnız bu yasaların bu şekilde getirilmesi şeklinde de bu da halkı aldatmaktır diye karşı bir cevap vermek istiyorum. Halkı aldatmaya çalışıyoruz gibime geliyor seçime beş kala. Bu amfetamin konusunda da çok kısa bir bilgi vereyim. Uyuşturucu kapsamındadır.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Nedir söylediği Sayın Başkan?

HASAN BOZER (Devamla) – Yalnız bu amfetamin hapları çok eskidir.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Ruh hali tamam değil  UBP’lilerin, sana söyleyeyim.

HASAN BOZER (Devamla) – Bu amfetamin haplarını öğrencilik yıllarında, derslerine iyi çalışmayan öğrenciler son gece uyumasınlar ve ertesi gün sabah imtihana girerken ayık kalabilsinler diye de kullandıkları bir ilaçtır. Sanki Hükümetimiz de son dakika bu Yasayı bu şekilde karşımıza getirdi gibi bir pozisyona düştü. Bu Yasayı destekliyoruz, çıkması için destek vereceğiz. Hepinize teşekkür ederim.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Al da bozdur.

BAŞKAN – Buyurun Sayın Çakıcı


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; zannedersem uyuşturucu konusu önemli bir konu.,


BAŞKAN – Sayın arkadaşlar lütfen yerinize oturun sayın konuşmacının dikkati dağılıyor.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Doğrudur. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri uyuşturucu konusunda çok kısaca ben de söz almak istedim. Çok net hatırlıyorum geçmişte ilk mücadele 1996’lara varan bir dönemde ilk araştırmaların başladığı dönemdi. O dönemde maalesef uyuşturucunun Kıbrıs’ta bir sorun olmadığı konuşuluyordu. Alkol sorundur uyuşturucu sorun değildir deniliyordu. Fakat ilk araştırmalar o zaman bize gösterdi ki gerçekten liselerde yapılan ilk çalışmalarda %5.5 gibi bir deneme oranı. Bu Ecstasy dediğimiz hap da o zaman %0.3, %0.5 düzeylerindeydi. 99 yılında uyuşturucu kullanımının liselerde arttığı görüldü. Yapılan çalışamalarda yine 5.5 olan deneme oranı 8.3’e çıktı. Buna bağlı olarak yine Ecstasy’e baktığımızda Ecstasy’nin de yine %0.3’lerden %0.5’lere doğru çıktığını gördük. Son bir statistik çalışmalar bu konu ile ilgili 2003 yılında yapılan bir çalışmada yine Ecstasy kullanımının yasa dışı maddeler açısından esrardan sonra en fazla  kullanılan madde olduğunu gördük. Buna bağlı olarak da gerçekten özel deneyimlerimden de burada söz etmeyi arzularım. Maalesef hiç hesaplayamadığımız gencecik kızlarımızın, gencecik erkeklerin Ecstasy’i çok fazla bir şekilde kullanıldığını görüyoruz. Yani esrardan sonra en fazla kullanılan hapın Ecstasy olduğunu görüyoruz ve buna bağlı olarak maalesef de bunlar üzerinde bir önleme çalışması ve önleme programları yapılmadı.  Sayın Turgay Avcı’yı biraz önce dinledim. Eğitim seminerlerinden bahsediyor. Bence  odaklanmamız gereken nokta kitabın içeriğinde ne yazıldığı değil Sayın Avcı. Odaklanmamız gereken nokta uyuşturucu kullanımının Kıbrıs’ta giderek arttığı ve bunun önüne nasıl geçileceğimizle ilgilidir. Bununla ilgili olarak geçmişte eğitim programları hazırlandı ancak maalesef bundan önceki Eğitim Bakanlıklarının döneminde hazırlanan eğitim programları hayata geçmedi.   Hayata geçmemesinin sebebi eğitim programlarının Kıbrıs’ta uyuşturucunun bir sorun olduğuna inanılmaması nedeniyledir. Ama bugün maalesef Kıbrıs’ta uyuşturucunun bir sorun olduğunu tartışmaz haldeyiz. Çünkü Kıbrıs’ta uyuşturucu ciddi bir problemdir ve bunun önüne geçilmesi lazım. Ve Eğitim Bakanına da sizin dediğiniz gibi ciddi bir görev düşüyor. Çünkü hazırlanan eğitim programlarının hiçbiri hayata geçmedi çünkü ciddiye alınmadı. Yalnız eğitim programları ile değil bizim devlet olarak da bir uyuşturucu ile ilgili bir devlet politikamız, hükümet politikamızda yok. Yani devlet politikası demek ne demek? Uyuşturucuyla topyekün savaş demek. Bununla ilgili olarak komiteler oluşturulması, gümrüklerde değişiklik gerek, yasalarda değişiklik gerekiyor. Efendim Eğitim Bakanlığının yapması gereken eğitim programlarında değişiklik  gerekiyor. Sağlık Bakanlığının yapması gereken değişiklikler lazım ve bununla en önemlisi de maalesef bugün gazetelerde gördüğünüz yakalanan kişiler yalnızca toplumun mağdurlarıdır. Yani gazetelerin sayfalarında gördüğümüz satıcıları yolda  bulunan yolda  kullanan çok iyi bilinen satıcılar yakalanabiliyor. Yani çok ciddi bir şekilde bu işin mafyasını yapan bu konu ile uğraşan burdan Trilyonlarca lira kazanan insanların üzerine gidilmiyor. Mafyalar ciddi bir şekilde araştırılmıyor. Bunun esas köklerinin kazınması için Polis’te birimler oluşturulmuyor ve dolayısıyle bunların tümü uyuşturucu ile ilgili mücadelenin bir politikasıdır ve bunun yapılması gerekiyor. Belki başka bir zaman tabii ki her amfetamin ve amfetamin türevleri ile ilgili noktada yasa bu yasaya biz destek vereceğiz geçmesi konusunda, geçmesi de lazımdır, şarttır. Çünkü amfetamin ve türevi bunun türevi olan ilaçlar ve başta Ecstasy en fazla kullanılan haptır ve bu hap da tabii ki eroine giden yolda bir basamaktır da, çok ciddi psikolojik bağımlılığı vardır çok ciddi bir şekilde kullanım giderek artar ve bugün hiç bir şekilde tespit edilmemiş bir şekilde hem ortaokulda, hem liselerde de bunlar mevcuttur. Hem bireysel örneklerde, hem de araştırmalarda bunları net bir şekilde görebiliyoruz. Dolayısıyla da belki de artık bugün bu konuda bir devlet politikası belirlememiz ve uyuşturucunun üzerine gitmemiz gerekiyor. Şuna da değinmeden geçmeyeceğim, şu anda Gençlik Bakanlığı içerisinde bir çalışma olduğunu biliyorum. Liseler de, Yakındoğu Üniversitesiyle birlikte bir çalışma içerisindedirler. Bu eğitim yönü açısından bakıldığında, durumun tespiti açısından bakıldığında doğru ve güzel bir yöndür. Bu bakımdan da Gençlik Bakanlığının doğru bir tavır sergilediğini görüyorum. Ama aynı şeyi Eğitim Bakanlığı için söylemem mümkün değildir. Halâ daha Eğitim programları hayata geçmemiştir. Ciddi tedbir uyuşturucu konusunda da yoktur. Bu bakımdan da bu konuya daha çok ilgi göstermemiz ve sorunun çözümü için bir devlet politikası geliştirmemiz gerektiğini söylüyorum ve biz bu Yasaya tabii ki sonuna kadar destek olacağımızı geçmesi konusunda özellikle bildirmek istiyorum. Çok teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Buyurun Sayın Gökmen.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün ivediliğini alıp görüşeceğimiz Yasa Tasarısı gerçekten arkadaşlarımızın belirttiği gibi geç kalınmıştır. İlk kez Gençlikten sorumlu Bakan olarak ilk kez bendeniz  96 yılı Mayıs’ında Kıbrıs Gazetesi manşetten vermişti. Uyuşturucu orta dereceli okullarımıza kadar inmiştir demecini kulakları çınlasın, o günkü Eğitim Bakanı, yahu Gökmen, bunu da nerden çıkardın. Böyle birşey yok. Yani niçin aileleri tedirgin ediyoruz diye de sitemini hatırlıyorum. Ama gelin görün ki bugün bu tehlikeyi hepimiz söylüyor, konuşuyoruz ve adeta toplumumuzun genel bir sorunu haline geldi.


Değerli arkadaşlarım; hatırlayınız, o yıllarda bu konunun önemine binaen kulakları çınlasın, iyi saatte olsun Cüneyt Arkın Bey, ünlü sinema oyuncumuzu hatırlarsanız ülkemize davet etmiştim ve Cüneyt Arkın Bey bir hafta boyunca okullarımızda, özellikle liselerimizde konferanslar verdirttik, narkotik şube aracılığıyla.


Değerli arkadaşlarım; Sayın Avcı’ya %100 katılmamak mümkün değil. Bu iş eğitimden geçiyor. Sadece milletvekillerinin dikkatini çekmek, sadece okul müdürlerinin bu anlamda ilgisini çekmek yetmiyor. Öğrenci velilerimizin, aile reislerinin, anne ve babalarının da bu noktada eğitilmesi, bu noktada dikkatlerinin çekilmesi mecburidir ve zaruridir. 


Evet bugün oybirliğiyle umuyorum ki bu Yasayı geçireceğiz. Ama iş burda bitmiyor. Önemli olan bu Yasayı ilgili kurumlar hiç taviz vermeden uygulamasıdır. Toplumun bu noktada duyarlı olmasıdır. Eğitim noktasında özellikle görsel boyutta televizyonlar aracılığıyla yazılı ve görsel basın aracılığıyla bu konunun devamlı gündeme getirilmesi, gündemde tutulmasıdır. Ben bundan böyle özellikle anne ve babalarımızın, özellikle annelerimizin bu nokta daha duyarlı davranacağını umuyorum ve bu kanunla küçücük gençlerimizin, körpe dimağların bu zehirden kurtulmasının başlangıcı olarak değerlendiriyorum. Saygılar sunuyorum.

BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Madde madde okur musunuz?


KÂTİP – 

UYUŞTURUCU MADDELER (DEĞİŞİKLİK) 

YASASI

	
	        Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

4/1972

   16/1977

   54/1977

   36/1982

   37/1989

   38/1991
	1. Bu Yasa, Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Uyuşturucu Maddeler Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Madde 2.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 2’nci 

Maddesinin

Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 2’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına “Afyon haşaşı sapı” tefsirinden hemen sonra aşağıdaki “Amfetamin türevi” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:



	
	“ “Amfetamin türevi”, Methylenedioxymethamphetamin etken madde içeren preparatları (Örneğin MDMA, MDA, MDEA, MMDA, PMA, PMMA, DMA, DOET, DOB ve benzeri) ifade eder.”

	
	



BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Madde 3’ü okur musunuz?


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 3’üncü 

Maddesinin
	3. Esas Yasa, 3’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 3’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	“Kısım I   Hükümleri Kapsamına Giren Uyuşturucu Maddeler
	3. Bu Yasanın Kısım I hükümleri kapsamına giren uyuşturucu maddeler, ham afyon, koka yaprakları, afyon haşaşı sapları, kenevir, kenevir reçinesi ve kenevir reçinesinin ve amfetamin türevi etken maddesinin esasını teşkil ettiği bütün preparatlardır.”





BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Madde 4.


KATİP –

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürülüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa İsmi okur musunuz?


KÂTİP – 

	Kısa İsim

4/1972

   16/1977

   54/1977

   36/1982

   37/1989

   38/1991
	1. Bu Yasa, Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Uyuşturucu Maddeler Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, bizim bir parti toplantımız olduğundan dolayı Genel Kurulun ertelenmesini talep ediyoruz, çünkü önemli bir toplantımız var parti olarak. Eğer arkadaşlar uygun görürse...


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALÂT  (Yerinden) – Çok kısadır efendim, gereği yok. 


BAŞKAN -  Uygun görürseniz oylamayacağım o zaman.


MEHMET ALİ TALÂT  (Yerinden) (Devamla) – Yok, uygun görmüyorum. 


BAŞKAN -  O zaman oylarınıza sunacağız. 


Evet, oturumun ertelenmesini kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Öneri kabul edilmiştir. 


Gelecek Birleşim 27 Aralık 2004, Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:13.35

    DÖNEM : V                                                                                                              YIL 2
CUMHURİYET MECLİSİ
GÜNDEMİ
 16’ncı  Birleşim
20 Aralık 2004, Pazartesi
Saat: 10:00
GÜNDEM: 
	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	

	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:

	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısı (Y.T.No:105/2/2004) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR.


	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	(1)
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:110/2/2004) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(2)
	Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:111/2/2004) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


